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Cervera ha inaugurado hoy las nuevas instalaciones tras su reforma
El Hospital General integra las consultas externas y el Hospital de Día de Oncología

· Esta unificación de servicios agilizará y aumentará los tratamientos y disminuirá los tiempos de espera
· El Servicio dispone de 10 consultas externas y 20 puestos de tratamiento, 2 camas y farmacia satélite en el hospital de día
Valencia (19-1-09).- El Servicio de Oncología Médica del Hospital General de Valencia ha integrado las consultas externas y el hospital de día, lo que agilizará los tratamientos y disminuirá los tiempos de espera de los pacientes.


El conseller de Sanitat, Manuel Cervera, ha inaugurado hoy las nuevas instalaciones del Hospital de Día y consultas externas del Servicio de Oncología Médica del Hospital General Universitario de Valencia, cuyas instalaciones han sido reformadas.


La reforma ha consistido en un incremento del espacio  en 196 m2 (hasta alcanzar los 528 m2 actuales), que la conselleria ha financiado con 404.087 euros y una integración de la actividad conjunta de consultas externas y el hospital de día. El conseller de Sanitat ha explicado que “esto permite un incremento de la seguridad clínica para el paciente, la optimización de los recursos humanos, pues todos los facultativos desarrollan su labor en el mismo espacio y trabajan conjuntamente en su tratamiento y recuperación, así como una reducción de los tiempos de espera de los pacientes”.
Cervera ha destacado “la mejora de la calidad asistencial que esta reforma, tanto de espacio físico como de servicios, supone para el paciente, además de proporcionarle unas condiciones favorables que le faciliten una más pronta recuperación”.
Consultas externas

La adecuación del espacio de consultas externas ha consistido en la ampliación de 4 consultas a 10. De este modo se mejora la atención asistencial y la circulación de los usuarios gracias a la normalización y racionalización de las agendas de los especialistas, que disponen de más tiempo de consulta y de más consultas funcionando a la vez. 

Asimismo, se ha ampliado el espacio de la sala de espera, a la que se ha dotado de sillones ergonómicos para un mayor confort y se ha mejorado las condiciones ambientales. 

Hospital de Día

Por otra parte, con esta reforma el Hospital de Día de Oncología se ha convertido en una unidad de alta complejidad específica para los pacientes oncológicos, al disponer de más puestos de tratamiento y farmacia satélite en colaboración con el Servicio de Farmacia del hospital. 
La farmacia satélite permite la reconstitución de los medicamentos en el mismo lugar en el que se administran. Esto mejora la calidad del servicio y la seguridad clínica de los pacientes, pues un farmacéutico trabajará para aplicar los protocolos y criterios de seguridad ofreciendo una mayor flexibilidad, inmediatez y rapidez, al mismo tiempo que se disminuyen los tiempos de preparación y se optimizan los recursos.

Respecto al espacio, se ha triplicado el destinado a pacientes (al pasar de 50 m2 a 150 m2) y dispuesto para los trabajadores, que se ha distribuido en: zona de preparación de tratamientos citotóxicos con campanas de flujo laminar, área clínica de administración de tratamientos y almacén. 

Este incremento del espacio ha permitido ampliar el número de puestos de trabajo, al pasar de 12 sillones ergonómicos y una cama, a 20 puestos de tratamiento más modernizados y 2 camas. Con esta ampliación se harán más tratamientos al mismo tiempo en mejores condiciones de confort y esto también redundará en una reducción de los tiempos de espera.

Cada sillón clínico de relax cuenta con una pantalla individual donde el paciente tendrá acceso a televisión, radio e Internet. El Hospital de Día cuenta, además, con 20 butacas para los acompañantes.

Cervera ha indicado que “las nuevas instalaciones ofrecen a los pacientes, sus familiares y a los profesionales unos espacios modernos, perfectamente equipados y adecuados a sus necesidades”. 

En este sentido, el titular de Sanitat ha explicado que “se han mejorado notablemente las condiciones de intimidad y confort, lo que permite que el paciente esté más relajado y en un ambiente más amable durante su estancia, tanto si asiste a las consultas como si tiene que permanecer en el hospital de día durante unas horas”.  

Actividad del Servicio de Oncología Médica

El Servicio de Oncología Médica del Hospital General Universitario de Valencia cuenta con un área de hospitalización, consultas externas, Hospital de Día, laboratorio de Oncología Molecular y oncólogo de enlace. 
Presta una atención personalizada integral, integrada y de calidad al ciudadano, considerando al paciente como el centro de todas sus actuaciones y atendiéndolo desde todas las dimensiones que lo configuran. 

Para el Servicio de Oncología Médica es especialmente importante el apoyo emocional, social y psicológico que necesita el paciente y sus familiares. 
En 2008 se atendieron 8.150 consultas (1.150 casos nuevos y 7.000 revisiones), se llevaron a cabo 10.000 tratamientos quimioterápicos en jornada de mañana y tarde, 4.500 análisis de laboratorio y 350 biopsias y punciones.

El servicio desarrolla una gran actividad investigadora, actualmente tiene 10 ensayos clínicos en marcha. Está presente en los foros nacionales e internacionales y participa en estudios novedosos, con lo que se asegura la mejor atención posible al paciente.
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Página web: http://www.pre.gva.es/portaveu

e-mail: sec.comunicacion@gva.es


