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NOTA DE PRENSA

15 de julio de 2008
EL GENERAL POTENCIA LA 

ATENCIÓN PSICOLÓGICA PARA TRATAR EL CÁNCER 
· Todos los pacientes que ingresan en la sala de hospitalización de Oncología son visitados por un psicólogo 

· Los psicólogos forman parte de un equipo que interviene en la evaluación, información y tratamiento del paciente oncológico
· La alteración del sueño afecta a un 45% de los pacientes oncológicos

· Se ha creado un espacio donde volcar la angustia y tratar las posibles intervenciones ante situaciones difíciles (dar malas noticias, manejos de los hijos, etc.)
El cáncer es una de las enfermedades que debido a sus especiales características altera los procesos psicológicos del que la padece. Estas características han llevado a que la enfermedad no se considere un problema exclusivamente del equipo de oncólogos, sino que intervengan psicólogos, nutricionistas, enfermería, para ayudar a superarla y a convivir con ella.

El Hospital General ha puesto en marcha un abordaje del paciente oncológico en el que participa la Unidad de Psicología. Así pues, todos los pacientes que ingresan en la sala de hospitalización del Servicio de Oncología Médica son visitados por un psicólogo, independientemente de que presenten alguna psicopatología (enfermedad psiquiátrica o psicológica). 
En ese primer contacto, el psicólogo les informa del trabajo en equipo que se desarrolla, ya que pueden contar con la ayuda de estos profesionales a lo largo de toda la enfermedad, incluso tras estar curados.
Hasta ahora el psicólogo actuaba si el paciente lo requería o por valoración del propio oncólogo. Pero la novedad de este abordaje es que se visita a todos los pacientes, sin excepción, como apoyo para superar los procesos, tanto del paciente como de los familiares. 
Otra novedad es la propuesta de la Unidad de Psicología de establecer un espacio de cuidados del equipo médico y de enfermería de forma conjunta con el objeto de mejorar la  comunicación y abordaje del paciente, además de tener un espacio donde volcar la angustia y tratar las posibles intervenciones ante situaciones difíciles (dar malas noticias, manejos de los hijos, etc.)
De este modo, el equipo tiene mayor información sobre el paciente. Por ejemplo, es importante valorar si tiene antecedentes psicológicos o psiquiátricos porque su manejo no va a ser igual. “Un paciente con antecedentes psicológicos puede presentar más psicopatología a lo largo del proceso de enfermedad y el oncólogo tiene que contar con esa información a la hora de tratarlo porque puede tener síntomas de ansiedad no sólo debidos a la enfermedad o como respuesta a algunos fármacos. Además, los pacientes que tienen un cuadro de depresión, es más fácil que recaigan”, señala Eva Carbajo, jefa de la Unidad Funcional de Psicología Clínica.

Por otra parte, el paciente oncológico recibe la información adecuada e interviene en la toma de decisiones. Hay momentos clave para informar, como a la hora de dar el primer diagnóstico, ante un mal pronóstico o ante la posibilidad de fallecer.

Abordaje de la alteración del sueño y la depresión
Debido a la propia naturaleza de la enfermedad, se genera un malestar emocional que puede oscilar entre una reacción normal hasta la presencia de un conjunto de signos o síntomas que requieren una intervención específica.

Durante el ingreso, el psicólogo valora si el paciente sufre estados de ansiedad, si está deprimido y si presenta alteración del sueño. Entonces, se siguen las pautas para el manejo de dichos trastornos.
Estos cuadros pueden afectar seriamente al paciente y no pueden ser aceptados como comprensibles dada la situación de los enfermos, sino que se ha de actuar sobre ellos. “La dificultad de dormir satisfactoriamente es uno de los síntomas más prevalentes. Según varios estudios, suele afectar al 45% de los pacientes oncológicos. Un sueño de baja calidad puede interferir en la función inmunitaria, alterar las respuestas hacia el estrés, así como la calidad de vida”, añade Carbajo. 
Asimismo, la ansiedad puede estar asociada a la propia enfermedad o a los efectos secundarios de los tratamientos recibidos y hay que diferenciarla.

Comunicación con los niños
En el hospital hay casos de pacientes jóvenes con hijos menores que necesitan recibir información y consejos para entender la enfermedad. Según la responsable de la unidad psicológica, “se trabaja con los padres y en casos excepcionales con los niños, si es necesario hacer otro tipo de valoración. Se quiere evitar así el concepto dramático que supone para un niño visitar a alguno de sus padres en el hospital. Los jardines que tenemos en el General favorecen este encuentro, ya que es un espacio diferente y un entorno perfecto para evitar situaciones que el niño o el adolescente no viven habitualmente”.
Atención tras el alta hospitalaria

Los pacientes hospitalizados del General también reciben atención psicológica tras el alta en caso necesario, continuando la intervención psicológica tras el regreso a casa por parte del mismo equipo.
Formación de los oncólogos
Gracias a la implicación de los profesionales del Servicio de Oncología Médica, se ha iniciado un espacio para que el equipo multidisciplinar pueda formarse. De este modo, los psicólogos ofrecen formación de forma voluntaria y fuera de horario laboral.
En estos encuentros se trabaja la angustia de los propios profesionales, cómo dar malas noticias, se les explica estrategias de comunicación asertiva y se trata la importancia de la participación en la toma de decisiones del paciente a lo largo de su tratamiento. La implicación voluntaria del Servicio de Oncología Médica y la enfermería, junto con la Unidad de Psicología, favorecen un acercamiento a una medicina más humanizada, integral y con mayor conocimiento del paciente.
Según Carlos Camps, jefe del Servicio de Oncología Médica, “la calidad asistencial del servicio se ha incrementado, ya que los enfermos se sienten tratados de forma individual en todas las facetas de su enfermedad y se sienten escuchados. También se ha mejorado la satisfacción y formación del equipo asistencial, al contar con herramientas con las que afrontar las dificultades de su trabajo”.
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