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NOTA DE PRENSA

20 de marzo de 2009
AUMENTAN SIGNIFICATIVAMENTE LOS AGRADECIMIENTOS DE LOS PACIENTES DEL GENERAL
· En los últimos cuatro años ha habido un incremento notable de los agradecimiento, de 40 en 2005 a 1.378 en 2008
· Las quejas han disminuido en una proporción del 36,34%
Los pacientes del Hospital General disponen en la actualidad de mayor acceso a las novedades y al tratamiento de su enfermedad. No sólo están más informados, sino que cooperan más activamente con los profesionales de la salud.

La opinión de los pacientes, recogidas en encuestas, es uno de los aspectos esenciales para evaluar el funcionamiento del sistema sanitario, pues es un instrumento y una función del logro de la excelencia y se ha convertido en un indicador esencial.
“Una parte importante de nuestra estrategia es garantizar la transparencia, implicarnos con la comunidad y en el tejido social, fomentar y sistematizar canales de diálogo. Nos interesa escuchar a la gente y contar con la participación de todos los núcleos de la sociedad para satisfacer sus expectativas”, señala Ricardo Zaragozá, director médico de Integración Asistencial. 
En los últimos años, el Hospital General Universitario de Valencia ha tenido una excelente evolución. Los agradecimientos han pasado de 40 en 2005 a 1.378 en 2008 y ha tenido una disminución significativa las quejas de los pacientes, de 1.057 en 2005 a 381 en 2008. Estos datos representan un incremento proporcional de los agradecimiento del 192,37% y un descenso proporcional de la quejas del 43%, con respecto a 2005. 
Zaragozá indica que “hemos conseguido mejorar significativamente los resultados. Además, como el circuito de sugerencias es efectivo y el paciente ve que intentamos dar respuestas a sus sugerencias y que gracias a ellas se producen cambios, hemos mejorado también su confianza. La relación médico-paciente ha cambiado y se miden los resultados de la atención que les damos desde su perspectiva”. 

El respeto a la autonomía del paciente, el consentimiento informado, el buen trato, junto a una buena práctica profesional del personal sanitario y no sanitario son claves para alcanzar la excelencia en la prestación asistencial. 
Desde el Servicio de Atención e Información al Paciente (SAIP) se informa y gestiona cualquier duda o aclaración que necesiten los ciudadanos que utilizan el sistema sanitario público, se tramitan las sugerencias, agradecimientos o quejas que los ciudadanos pudieran realizar y se vela por el cumplimiento de los derechos y obligaciones de los pacientes. 
Las expectativas de los pacientes incorporan valores como la inmediatez en la respuesta a su demanda, la continuidad en la asistencia, la disminución de trámites innecesarios, la calidad hotelera de los centros y que su proceso asistencial se base en las mejoras prácticas, sin demoras en la ejecución de ese proceso y con información continua y adecuada sobre su situación y las alternativas de atención a su patología. “Así pues, detectar los aspectos susceptibles de mejora es fundamental para mejorar los resultados”, añade Zaragozá.
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