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NOTA DE PRENSA

25 de septiembre de 2009
CARLOS BARCIA DEL GENERAL  ES INCLUIDO EN EL 

INTERNACIONAL WHO’S WHO HISTORICAL SOCIETY
· Carlos Barcia, jefe del Servicio de Neurocirugía del Hospital General de Valencia, ha sido incluido en el Internacional WHO’S WHO Historial Society en la edición de 2009.
· La incorporación a esta guía internacional de científicos y profesionales se realiza tras la valoración de la trayectoria del profesional elegido.
Carlos Barcia Mariño, jefe del Servicio de Neurocirugía, ha sido incluido en el Internacional Who’s Who Historial Society en la edición de 2009. Los nuevos miembros son elegidos tras un análisis de su carrera profesional y su aportación a la sociedad, así como por el reconocimiento de la que le muestra la sociedad científica.
La Who’s who es una guía internacional que señala qué personas son internacionalmente  reconocidas y por qué. Muestra quien es quien y qué aporta a la sociedad. De Barcia señalan importantes aspectos como el compendio de sus trabajos de investigación, artículos, carrera profesional. 
La trayectoria de Carlos Barcia Mariño es sin duda merecedor de este nuevo reconocimiento. Ha ejercido como profesor de Anatomía en la Facultad de Medicina y mantiene la actividad docente como profesor asociado de Neurocirugía de la Universitat de València.

Como especialista en Neurocirugía y Neurología, ha ejercido en el Hospital General  durante más de dos décadas en ambas disciplinas. Actualmente es jefe del Servicio de Neurocirugía e investigador nacional acreditado del grupo GECOBIO, desde donde participa en la red de cooperación para la promoción y transferencia de tecnología y conocimiento aplicado en el sector de ciencias y tecnologías de la salud en Valencia y la Comunidad Valenciana.
Desde 2006 es miembro electo de la Real Academia de Medicina de Valencia. Es presidente de honor de la Sociedad de Neurocirugía y autor de de 60 publicaciones científicas y ha presentado más de 100 trabajos de investigación en distintos congresos de su especialidad.
Barcia es además un hombre polifacético que comparte su actividad asistencial, docente e investigadora con distintas aficiones como la de pintor, taxidermista o músico entre otras.
Su inclusión en la Who´s who es un acicate más para seguir con su carrera. Su entusiasmo y trabajo diario hace que todo su equipo participe de un alto nivel de desarrollo técnico y con ello ha conseguido que el Servicio de Neurocirugía del General sea puntero en sus tratamientos quirúrgicos.
Barcia dirige este año el XIX Congreso de Neurocirugía de Levante que se celebra en próximo mes de noviembre y tiene como sede el Hospital General Universitario de Valencia.
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