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NOTA DE PRENSA

28 de agosto de 2009
CIRUJANOS DEL HOSPITAL GENERAL OPERAN A 70 PACIENTES EN UNO DE LOS HOSPITALES DE  LA FUNDACIÓN VICENTE FERRER

· Se celebra el III Colorectal Workshop, dirigido por los doctores Roig y García Armengol, del Consorcio Hospital General Universitario. han intervenido a más de 70 pacientes del distrito de Anantapur de la India.
· Esta reunión de cirujanos especialistas se ha celebrado en el hospital que la Fundación Vicente Ferrer RDT tiene en Bathalapalli.
· Durante su estancia en la India, han intervenido a 70 pacientes con patologías de colon y recto, junto a los cirujanos de ese hospital
Recientemente han regresado de su viaje a la India los doctores José Vicente Roig, jefe del Servicio de Cirugía General y del Aparato Digestivo del Consorcio Hospital General Universitario y Juan García Armengol, cirujano de este mismo servicio. Este año les ha acompañado Vicente Plá, cirujano del Hospital de Sagunto. 
El motivo del viaje ha sido la celebración del III Colorectal Worshop, organizado por el doctor Sudheer del hospital que la Fundación Vicente Ferrer tiene en la ciudad de Bathalapalli, en la región de Andhra Pradesh y con quien viene colaborando en los últimos cuatro años el doctor García Armengol. 

Esta reunión científica, de carácter eminentemente práctico, se ha presentado con un diseño similar al que se viene efectuando en Valencia desde hace 13 años al que asisten cirujanos españoles e iberoamericanos. En esta ocasión han acudido cirujanos invitados de otras regiones de la India.

El programa de actividades ha generado espacios diferenciados en los que se han presentado tanto casos clínicos, como formación técnica de la mano de expertos como es el caso de los cirujanos del Hospital General, que han realizado durante esos días más de 70 intervenciones quirúrgicas a pacientes de esta región del sur de la India, en colaboración con el equipo de cirujanos de la Fundación Vicente Ferrer.
Con distinto formato, este proyecto se realiza desde hace cinco años y fue ideado por García Armengol quien comparte con Sudheer, jefe del Servicio de Cirugía del Hospital de Bathalapalli, la coordinación de estos encuentros anuales.

Garcia Armengol destaca que “el objetivo de estos programas de formación práctica es que los más desfavorecidos, las personas más humildes, puedan acceder a una sanidad de primer nivel. Realmente, al colaborar con la Fundación, se comparte su dharma -objetivos de la vida-, que son: el interés humano en los demás, el trabajo más allá del deber y la búsqueda de la excelencia.

El hospital de la Fundación Vicente Ferrer en Bathalapali
El centro de Bathalapalli es un hospital de la Fundación Vicente en el distrito de Anantapur. Esta región tiene una extensión de 19.130 Km2 y una población aproximada de 4 millones de personas.

El hospital de Bathalapalli es uno de los cuatro hospitales que tiene la Fundación Vicente Ferrer Rural Development Trust (RDT), en la región de Anantapur.  

En este hospital junto a otros tres (el Kanekalñ, el Kalyandurg y el Kudera Mandal Headuarters), se atiende a la población de 1550 aldeas y beneficia a más de 2 millones de familias.

Entre los cuatro centros hospitalarios cuentan con un total de 275 camas donde se atiende los casos que suelen requerir una intervención quirúrgica de emergencia o un ingreso hospitalario inmediato. 

Para los habitantes de esta zona del planeta, las dificultades para acudir a recibir asistencia sanitaria son en la mayoría de los casos extremas, lo que hace que influye en el agravamiento de muchas enfermedades.

Roig recoge, con una breve narración el impacto que les ha causado el encuentro de este año con sus colegas de Anantapur:
“La presente edición ha sido especial. De una parte, el curso ha ganado en calidad y la mejora en el Hospital es notable, dentro de la precariedad de medios en que se mueve, siendo de destacar la gran dedicación de todo el personal del centro, para los que “no hay horas”. Pero además, ha coincidido con el fallecimiento de Vicente Ferrer. Este hecho, no menos doloroso por esperado dada su avanzada edad y los meses que llevaba enfermo, ha supuesto para nosotros la oportunidad de vivir en primera persona el reconocimiento y homenaje del pueblo de la región de Anantapur, una de las zonas más deprimidas de la India, a quien ha sido su valedor durante tantos años y quien ha sido capaz de idear, organizar y coordinar junto a su esposa Anne una Fundación que les ha hecho superar el hambre, la miseria, las carencias en educación y sanidad, y mejorar el papel de la mujer en la sociedad. 

La Fundación, que es grande en ideales, infraestructura, y dedicación, atiende ya a 2.500.000 personas. Esta cifra parece y es impresionante; sin embargo, queda mucho por hacer y toda ayuda es bienvenida para intentar mejorar las carencias de las personas con menos recursos y seguir así con la Misión y el sueño de Vicente Ferrer” .  

Los cirujanos del Hospital General vienen viajando a esta zona de la India desde hace tres años y además de la organización de este programa de formación pos-graduada en cirugía colorectal, se trabaja en proyectos de cooperación sanitaria que puedan abarcar otras áreas de atención socio-sanitaria.
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