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NOTA DE PRENSA

10 de marzo de 2010
El Hospital General de Valencia colabora en la prevención de enfermedades renales
· El Centro de Diagnóstico Biomédico del General de Valencia analizará las pruebas de creatinina (indicador de la enfermedad renal) en el Día Mundial del Riñón
· El Centro de Diagnóstico Biomédico atiende cada día a más de 1.800 pacientes, hace 5.400 muestras y 15.000 determinaciones 

· En la Comunidad Valenciana el 25 por cien de los pacientes con diabetes tipo II hará una insuficiencia renal
Mañana día 11 de marzo se celebra el Día Mundial del Riñón bajo el lema “proteja los riñones, controle la diabetes”. La campaña se ha centrado en concienciar a la población sobre la necesidad de controlar la diabetes por ser una patología que, junto con la hipertensión arterial, son las causas más frecuentes de insuficiencia renal.
El Centro de Diagnóstico Biomédico del General de Valencia colabora con la Asociación Contra la Lucha de Enfermedades del Riñón (Alcer Turia) y con el Centro de Trasfusión de la Comunidad en la prevención de la enfermedad renal crónica. 
Así, durante el día de mañana se analizarán en el Centro de Diagnóstico Biomédico la creatinina y el cálculo de filtrado glomerular como medida de prevención de las enfermedades renales. Medir la creatinina del suero es una prueba simple y es el indicador más común de la función renal. 

La importancia de la detección precoz de la diabetes reside en que la enfermedad puede dañar seriamente los riñones anulando su función de eliminación de los desechos del organismo y control del contenido hídrico del cuerpo.

El Centro de Diagnóstico Biomédico cuenta con tecnología punta, tanto en equipamiento como en sistemas de información puestos a disposición de los ciudadanos para la atención y la promoción de la salud. Este centro atiende a más de 1.800 pacientes diarios y hace 5.400 muestras y 15.000 determinaciones al día. 
Diabetes e insuficiencia renal
Según la Unidad de Endocrinología del General de Valencia, en la Comunitat Valenciana la prevalencia de diabetes tipo II en mayores de 18 años es del 12 al 14 por cien, aproximadamente. Además, hay que tener en cuenta que el 50 por cien no están diagnosticados.

El 25 por cien de los pacientes con diabetes tipo II hará una insuficiencia renal a los 10 años de sufrir esta enfermedad. De hecho, la nefropatía diabética supone el 40 por cien de los nuevos casos de pacientes en entran en diálisis. 
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