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NOTA DE PRENSA

11 de octubre de 2009
EL HOSPITAL GENERAL SE SUMA A LA CELEBRACIÓN DEL DÍA MUNDIAL DE LA ARTROSIS
· La artrosis es una enfermedad que afecta a 1 de cada 4 españoles mayores de 45 años
· Los especialistas de General participan en el Plan ICARO de la Sociedad Española de Reumatología. Uno de sus objetivos es mejorar la calidad asistencial de los pacientes con enfermedades reumáticas  

· El General ofrece un ciclo de conferencias divulgativas: El enfermo es nuestra razón de ser
La artrosis es una enfermedad afecta a uno de cada 4 españoles mayores de 45 años y su incidencia aumenta considerablemente con la edad de los pacientes y llega a afectar al 80% de la población mayor de 80 años. Una tercera parte de las causas de invalidez está relacionada con esta enfermedad.
La artrosis es producida por el “desgaste” del cartílago articular. El cartílago es la “almohadilla” que existe entre las carillas articulares para que la función sea más correcta. Cuando el cartílago se deteriora, la articulación funciona mal, ocasionando dolor y dificultad para la movilidad, síntomas propios de la artrosis. 
La artrosis puede afectar a cualquier articulación, aunque con más frecuencia se localiza en la columna cervical y lumbar, rodillas, caderas,  dedo gordo del pie (hallus valgus o “juanete”) y manos, donde es más frecuente en mujeres que en hombres y tiene un importante componente hereditario (nódulos de Heberden y Bouchard). 
El 12 de octubre, Día Mundial de la Artrosis, es una buena ocasión para promover y apoyar distintos tipo de iniciativas que coadyuven a mejorar la calidad de vida del paciente reumático, al tiempo que propician el avance del conocimiento y la divulgación de este tipo de enfermedades.
Una de estas iniciativas es la del Plan ICARO, que promueve la Sociedad Española de Reumatología y en él trabajan activamente los profesionales del Servicio de Reumatología del Hospital General de Valencia. El plan tiene como objetivo evaluar y mejorar la calidad asistencial de los pacientes con enfermedades reumáticas y definir los diferentes procesos de acceso, prevención, diagnóstico y tratamiento. 
Javier Calvo, jefe del Servicio de Reumatología del Hospital General señala que “es prioritario establecer alianzas con sociedades científicas, asociaciones de pacientes y administraciones sanitarias, así como instituciones docentes, unidades de investigación y organismos de evaluación que aseguren la implantación y el desarrollo de esta iniciativa”. 
Desde el Departamento Valencia-Hospital General se ofrece un ciclo de conferencias divulgativas con periodicidad bimensual. El programa El enfermo es nuestra razón de ser cuenta con la colaboración de las distintas asociaciones de pacientes. Con este programa se ha logrado integrar a los pacientes y ha permitido  divulgar el conocimiento de sus procesos.
La colaboración entre asistencia primaria y especializada, unido a las soluciones   terapéuticas disponibles en la actualidad y la posibilidad de intervención quirúrgica en los casos necesarios, permite una mejora importante en la expectativa de los pacientes con artrosis.
Tratamiento y ejercicio
El tratamiento, que generalmente permite al paciente llevar una vida prácticamente normal, se dirige hacia la mejora de su calidad de vida. Para ello se trata de disminuir el dolor, mejorar la función articular y, sobre todo, evitar la progresión de la artrosis. 
Paralelamente es fundamental establecer un “pacto entre el paciente y el médico”, ya que es indispensable poner en marcha una serie de medidas que dependen sobre todo del paciente. Algunas de estas medidas son: evitar el sobrepeso, o adoptar nuevas formas posturales, como sentarse en sillas con respaldo recto, evitar posiciones incorrectas, etcétera. También realizar ejercicio adaptado a cada edad y gustos, como la natación, que es un deporte adecuado a la mayoría de localizaciones. Los paseos son muy adecuados siempre que la zona afectada no sea la cadera o rodillas, que en este caso deben ser recorridos cortos. 
La bicicleta se recomienda en caso de que se trate de una artrosis de caderas. Las aplicaciones terapéuticas de  frío y/o calor también favorecen el tratamiento.
En la actualidad existen un tipo tratamiento médico con el que se intenta mejorar el dolor al tiempo que se disminuye el avance de la enfermedad. “En este sentido, quizá el tratamiento más importante y en el que se sigue investigando es el condroitín sulfato, glucosalina y diacereína. Este tratamiento se toma por vía oral y no tiene efectos secundarios”, añade Calvo. 
En los casos en que la articulación esté muy deteriorada y se afecte la actividad cotidiana del paciente, el tratamiento quirúrgico puede devolver al paciente a su actividad normal. 
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