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NOTA DE PRENSA

15 de mayo de 2009
HOSPITAL GENERAL, UNIVERSITARIO, PÚBLICO 

Y AHORA SOSTENIBLE
· La memoria de sostenibilidad, la primera de un hospital de la Comunitat, constata que es un centro sostenible, responsable y solidario

· Las medidas ambientales puestas del centro ha reducido el consumo de energía, agua y la generación de residuos
· El Hospital General ha celebrado hoy el Día de la Sostenibilidad Ambiental
El Hospital General Universitario de Valencia ha elaborado su primera memoria de sostenibilidad, que también es la primera que se realiza en los hospitales de la Comunitat Valenciana. De este modo, el hospital recoge las acciones de Responsabilidad Social Corporativa (RSC) que viene enfocando hacia sus pacientes, profesionales, proveedores y sociedad en general.
La elaboración de este documento sirve no sólo para hacer un balance de todas las actuaciones realizadas en la dimensión económica, social y medioambiental, sino también para determinar cuáles son los puntos débiles del centro y en los que, por tanto, se debe actuar. 
La memoria de 2007, en materia medioambiental, demuestra el esfuerzo realizado para reducir al máximo los residuos generados, especialmente aquellos que están clasificados como peligrosos, y marca los objetivos para los próximos años. 
Entre otras medida se han culminado prácticas como la implantación de reveladoras láser y de la historia electrónica, lo que conlleva una importante reducción de los residuos. 
Durante 2007 se clasificaron más de 1.500 toneladas de residuos al año y se consiguió reducir a la mitad los residuos no peligrosos -excepto papel y cartón- (de 1.288.755 en 2006 a 1.266.880 en 2007) y también se disminuyó en más 30.000 kilogramos la cantidad de residuos peligrosos (de 305.280 en 2006 a 335.630 en 2007).
Otra de las prioridades ha sido la reducción del consumo de agua. Durante este año se elaborará un proyecto para instalar un número mayor de torres de refrigeración con circuito cerrado de agua para reducir hasta un 95 por ciento el agua de pozo que se utiliza en la refrigeración. Así, desde 2005 se ha registrado una disminución en el consumo del agua, gracias a la sustitución de la red de agua caliente y sanitaria. Además, se han sustituido las calderas por otras de mayor eficiencia energética.
El Hospital General también exige a sus proveedores un correcto comportamiento medioambiental hasta tal punto que deben aceptar que cualquier daño ambiental que pudiese generar su actividad será únicamente su responsabilidad. Así, deben acreditar su capacidad para el control ambiental de su actividad.
Todas estas acciones han hecho posible que el hospital renueve este año el certificado ISO 14001 que acredita que cumple estrictamente con la legislación ambiental.
En materia social, el centro ha editado una guía para el paciente en siete idiomas (castellano, valenciano, inglés, francés, ruso, chino y árabe) que facilita un mejor conocimiento de las instalaciones y de los servicios que ofrece, y en 2007 redujo en un 20 por ciento el número de quejas.
Por lo que respecta a los profesionales, durante 2007 se destinaron 559.256 euros para dar cobertura a los objetivos del Plan Social. En total se beneficiaron 765 personas que recibieron ayudas para becas de estudio, préstamos de vivienda, complemento familiar, ayudas para libros, anticipos reintegrables, entre otros.
Y, dentro del plan de vinculación social, el hospital muestra su compromiso con las asociaciones y entidades locales para que tengan un espacio donde divulgar todas sus propuestas para la mejora de la calidad de vida de pacientes y ciudadanos. 
Del mismo modo, ha dado un nuevo impulso al Consejo de Salud, con la finalidad de incrementar su funcionalidad, sentido y dinamismo. Este consejo tiene una población adscrita de 400.000 personas y los mecanismos de participación cobran gran relevancia.
Día de la Sostenibilidad Ambiental
El Hospital General Universitario de Valencia ha celebrado hoy el Día de la Sostenibilidad Ambiental. De esta manera, cumple con otro de los objetivos marcado dentro de su estrategia de RSC, que pretende extender la conciencia ecologista al resto de la sociedad y contribuir a la formación ambiental.
La concejala del Ciclo Integral del Agua, Mª Ángeles Ramón- Llin, ha inaugurado esta jornada, que ha contado con Vicente Ibor, presidente del Consejo de Salud y alcalde de Paiporta; Sergio Blasco, gerente del Consorcio Hospital General y con  la conferencia de Javier García Gans, de la empresa Estudi Verd. La mañana ha finalizado con la plantación de un árbol en los jardines del hospital.
Un hospital solidario
Durante el acto también se ha hecho entrega de las acciones que el hospital viene acometiendo desde 2003 en diversos proyectos solidarios. Algunos de estos proyectos se han enmarcado en convenios de cooperación internacional, orientados hacia el desarrollo de planes de salud y mejoras estructurales en centros ubicados en poblaciones en vías de desarrollo.
Así pues, el Hospital General ha colaborado con diversas acciones en provincia de Monte Plata (República Dominicana), Manaos (Brasil), Hospital Central de Maputo (República de Mozambique) y Lima (Perú). Además, favorece el desarrollo solidario a través de eventos formativos, exposiciones o mesas de difusión. 
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