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NOTA DE PRENSA

6 de mayo de 2009
LAS CONSULTAS DE LOS ESPECIALISTAS DE 

ALAQUÀS Y XIRIVELLA EQUIPADAS PARA DAR 

UN SERVICIO DE CALIDAD
· La dotación de las consultas de Oftalmología ascienden a más de 49.000 euros en cada uno de los centros
· Estas semanas de adaptación, organizativa y funcional, se están haciendo todos los ajustes pertinentes
· Este cambio supondrá una mejora sustancial en la asistencia sanitaria de los pacientes y en las condiciones de trabajo de los profesionales
Desde el 4 de mayo los centros de salud de Alaquás y Xirivella están funcionando como centros de salud integrales (junto a la tradicional atención de la medicina de familia se incorporarán la de especialidades médicas), de forma que dichas poblaciones puedan tener cubiertas al menos las especialidades demandadas más frecuentes.
Para poder convertir los centros de salud en centros de salud integral, y dar así un servicio más cercano y de mayor calidad al paciente:
· Se ha adecuando el personal.
· Se ha ampliado el horario a mañana y tardes.

· Se han adecuado las consultas para los especialistas.

· Se ha solicitado una ampliación de las infraestructuras.
Inversión

-Por el momento, en el CSI de Alaquàs la inversión para la dotación de las especialidades ha ascendido a 108.460 euros. 

Destaca la inversión realizada en las consultas de oftalmología, que se han equipado con aparataje sofisticado y con el instrumental oftalmológico necesario. De este modo, los médicos especialistas cuentan con la dotación necesaria para prestar un servicio de calidad y adaptarse a las necesidades de cada paciente. La inversión asciende para esta consulta ha sido de 49.549 euros.
La consulta de Ginecología se ha dotado con un ecógrafo de 37.333 euros y la consulta de Odontología con instrumental diverso, que asciende a 11.846 euros.
Asimismo, se han equipado las consultas de Dermatología, Cardiología y Traumatología.
-Respecto al CSI de Xirivella, hasta la fecha la inversión para el material de las especialidades es de 72.654 euros. 

Como en caso anterior, destaca la inversión realizada en las consultas de oftalmología, que se han equipado con aparataje sofisticado y el instrumental oftalmológico necesario y que asciende a 49.304 euros. 

La consulta de Ginecología, que ya contaba con un ecógrafo, se ha añadido un sillón ginecológico de 4.000 euros y la consulta de Odontología se ha equipado con el instrumental necesario, que asciende a 11.846 euros.

Asimismo, se han dotado las consultas de Dermatología, Cardiología y Traumatología.
-Además, a la cartera de servicios de ambos centros se añadirá en breve el equipamiento radiológico con el que podrán realizarse radiografías (radiografía ósea, de abdomen y de tórax). 
Adaptación para una mejora sustancial
Estas semanas de adaptación, organizativa y funcional, se están haciendo todos los ajustes necesarios para un perfecto funcionamiento en ambos centros. El proyecto se irá completando con la ampliación del centro de salud de Xirivella y con la construcción de un nuevo centro sanitario en Alaquàs. 
Cuando todo el proceso se haya completado, este cambio supondrá una mejora sustancial en la asistencia sanitaria de los pacientes y en las condiciones de trabajo de los profesionales. 
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