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NOTA DE PRENSA

23 de abril de 2010
EL HOSPITAL GENERAL CELEBRA EL 
DÍA MUNDIAL DEL LIBRO
· La celebración del Día Mundial del Libro ha servido de marco para la presentación de la novela “Layos. La historia de un mito griego” de Josep Asensi, médico y escritor.
· Con esta actividad el Hospital General mantiene abierto un espacio de diálogo entre la medicina y la cultura. 

El Hospital General ha celebrado el Día Mundial del Libro con una nueva edición de sus jornadas sobre periodismo, narrativa y salud. En este marco se ha presentado la novela Layos. La historia de un mito griego, escrita por Josep Asensi, médico del Hospital General, y apasionado de la historia, especialmente de la edad de Bronce.
El librota sido presentado por Alfonso Fernández Centeno, cirujano torácico del General y  gran conocedor de la literatura europea y la historia. 

La novela se ambienta en la cultura micénica y narra la lucha de Layos, rey exilado de Tebas, por recuperar su reino. De Asensi se ha escrito que su narrativa presenta el método de un cirujano que hila el mito del la historia de forma magistral, afirmación que, sin duda, guarda relación con su profesión de cirujano.

Los asistentes a la presentación han participado en un animado coloquio sobre el papel del mito y su carácter de realismo, no tanto por sus reinterpretaciones psicológicas, como por su propia historicidad.

Esta es una de las actividades que se programan desde el Hospital General como organización comprometida que es, preocupada por crear redes de conocimiento y ámbitos para la reflexión sobre las prácticas sanitarias.
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