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NOTA DE PRENSA

22 de mayo de 2009
EL HOSPITAL GENERAL CELEBRA EL DÍA DE LA EPILEPSIA 
· Durante la mañana de hoy, voluntarios de ALCE, en colaboración con el Hospital General, han ofrecido información sobre esta enfermedad.
· A pacientes y familiares se les ha ofrecido el libro Cómo afrontar la epilepsia, que recoge consejos e informaciones muy sencillas y de gran interés.
El Consorcio Hospital General, como cada año, ha celebrado hoy el Día de la Epilepsia. Para esta ocasión ha preparado una mesa informativa en la que voluntarios de la Asociación de Epilepsia de la Comunidad Valenciana (ALCE) han ofrecido información sobre esta enfermedad a pacientes y familiares.  
El General tiene incorporada a su actividad cotidiana, la atención y colaboración con asociaciones de pacientes. Con ello genera espacios de diálogo entre pacientes y familiares al tiempo que se hace servir como trampolín para todos estos movimientos asociativos, que tienen por finalidad dar a conocer tanto la singularidad de las distintas patologías como la ayuda que, desde cada una de ellas, se ofrece a las personas afectadas.

Durante la mañana, la asociación ALCE ha ofrecido a pacientes y familiares el libro Cómo afrontar la epilepsia que contiene una guía de gran interés por su detalle y sencilla comprensión en la que han participado los doctores Jerónimo Sancho, jefe del Servicio de Neurología y Javier López-Trigo, jefe de la Unidad Electrofisiología. 
Cabe resaltar, entre otros aspectos de interés, que esta guía presenta un capítulo con el glosario de términos en epilepsia, elaborado por el Dr. López-Trigo, que es además responsable de los procesos de monitorización de pacientes afectados de epilepsia y, por tanto, gran experto en esta enfermedad. 
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