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NOTA DE PRENSA

3 de marzo de 2010
Febrero, mes solidario del Hospital General 
· Save Children, ACNUR y UNICEF han ofrecido a pacientes y usuarios del hospital información sobre su actividad.
· La colaboración con estas ONGs forma parte del proyecto de Vinculación Social que el General desarrolla como parte de su política de cooperación y solidaridad.
El Hospital General ha dedicado tres semanas del mes de febrero a colaborar en las campañas de sensibilización de las ONGs  Save the Children, ACNUR y UNICEF con la instalación de mesas informativas y con la difusión de estas campañas a través de sus canales de comunicación directa, con la ciudadanía de su departamento de salud.

Esta actividad se enmarca dentro del proyecto de Vinculación Social e integrado en su plan estratégico para la gestión sostenible. Se trata de un plan quinquenal que entre otros aspectos se plantea la responsabilidad social basada en un modelo de gobernanza diferente. Un modelo que potencia la visibilidad de todas las acciones que lleva a cabo y sus principios sociales. 

El plan la vinculación es un proceso de promoción y divulgación generado por la organización para facilitar la interacción de la comunidad profesional con la ciudadanía, con las instituciones sociales, con las ONGs, empresas, asociaciones de pacientes, etc.

Es también un proceso de escucha activa que devuelve a la organización sanitaria la imagen que proyecta, el servicio que ofrece, su modo de hacer y, sobre todo, es un proceso de reconocimiento de lo que le están demandando los ciudadanos.

Una de sus concreciones es la colaboración con las ONGs para posibilitarles un espacio en el que dar a conocer a los pacientes y usuarios del hospital su labor solidaria y promotora de salud, acogida y solidaridad.
El mes de febrero ha sido para el Hospital General el mes de la solidaridad y el tiempo dedicado a la creación de nuevos espacios de encuentro con la ciudadanía y  su tejido social. El comité institucional de Responsabilidad  Social Corporativa del General ha acordado que cada año dedicará un mes a la solidaridad, dado el conjunto de sinergias que esta acción genera para las asociaciones y ONGs dedicadas a al desarrollo de la cooperación y a la promoción de las personas. 
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