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NOTA DE PRENSA

5 de agosto de 2009
EL HOSPITAL GENERAL CREA SU ARCHIVO HISTÓRICO GRÁFICO 
· Se trata de un proyecto promovido por el patronato de la Fundació Hospital Reial i General para recuperar la historia del hospital.
· El archivo cuenta ya con imágenes de principios del siglo XX. Con las mejores imágenes se realizará la primera exposición fotográfica sobre la memoria del General, uno de los más antiguos de Europa.
Recientemente se ha presentado la Fundació Hospital Reial i General que nace con la vocación de recuperar, difundir y preservar la historia para las generaciones futuras. Una de sus tareas primordiales es la recopilación, documentación y divulgación de la historia y la tradición del Hospital General de Valencia como una institución pionera sociosanitaria con proyección internacional. El General es el heredero del primer hospital renacentista del mundo occidental: el Hospital d’Ignocents, Folls e Ortas, fundado en 1409.

La imagen corporativa de la Fundació Hospital Reial i General está basada en el antiguo escudo de la ciudad. Este escudo y las siglas HRG (Hospital Reial i General) aparecen ya en diversas piezas de cerámica que datan del siglo XVIII. 

La historia del General es también la historia de Valencia, del desarrollo de la medicina en nuestra ciudad desde la Edad Media hasta nuestros días, es la historia de la evolución del concepto hospitalario, que pasó de ser un centro que asistía a la población más desfavorecida al actual hospital que hoy todos conocen.
El patronato de la Fundació Hospital Reial i General ha puesto en marcha un proyecto para recopilar todas las imágenes y el material histórico para dar luz a aquellos momentos que permanecen en la memoria de algunos, en los álbums de fotografías o en los recortes de papel. Recortes de historia que atesoran los profesionales, los herederos de familiares de los que lo fueron o de cualquier persona que haya sentido el impulso o la curiosidad de inmortalizar un momento de aquellos.
El proyecto tiene un componente altamente participativo. Con el material recogido, la Fundació editará un libro con el nombre de todos aquellos que han ayudado a conseguir recuperar la historia del Hospital General. Una vez archivado electrónicamente, todo el material será devuelto a sus propietarios.

Entre todos será posible -señala el doctor Antonio Cantó, miembro del Colegio de Eméritos del hospital y uno de los patronos de la Fundació- dejar un legado al mundo y que las futuras generaciones sepan como fueron, como eran entonces y cuáles son sus raíces.
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