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NOTA DE PRENSA

2 de marzo de 2010
El Hospital General, reconocido por su calidad 
· Finalista de los Best in Class en la sección de Cuidados Intensivos, Unidad del Dolor y Atención Primaria –CS Fuensanta.
· Finalista en la selección de los Top 20 en el área de Benchmarks en Gestión Hospitalaria de grandes hospitales generales.
· Premio Avedis Donabedian a la mejor memoria de una institución sanitaria i social.

El Hospital General celebra estos días el cierre de un año cargado de premios e inicia un proyecto ambicioso orientado hacia la mejora permanente. Con la aparición de la Guía BiC en la que aparecen dos de sus servicios y uno de sus centros de salud, su clasificación en la final de la lista de hospitales más importes de España y el premio de la Fundación Avedis Donabedian, el General con su departamento da a conocer su compromiso con los ciudadanos para ofrecer un servicio de excelencia.
Estas menciones y premios son el fruto de un proyecto de gestión enfocado hacia la  mejora de la calidad de sus servicios y hacia la excelencia para todas sus áreas. Una de sus claves es el trabajo en equipo para lograr la mayor efectividad en el uso de los recursos tecnológicos y de sus protocolos a través de las aplicaciones de estándares europeos de calidad.
La Guía BiC, editada por Gaceta Médica, recoge en su edición anual los mejores hospitales y servicios sanitarios de España, ganadores y finalistas de las cuatro últimas ediciones. Este año incluye los servicios de Cuidados Intensivos y centro de salud Fuensanta como finalistas de 2009, así como la Unidad del Dolor ganadora en 2008 y finalista en 2009. La guía recoge las características de estos servicios, además de sus acreditaciones a través de distintos certificados ISO 9000. 
Los Top 20 es una clasificación de los hospitales españoles que presenta los ganadores de aquellos centros que mayor calidad y mejor funcionamiento y eficiencia económica que acredita tras una evaluación a la que se presentan voluntariamente un total de 143 centros. El Hospital General ha quedado finalista en la sección de grandes hospitales generales con un accésit. 
Esta cadena de reconocimientos se ha cerrado con el premio de la Fundación Avedis Donabedian. El premio FAD-Todo Hospital lo ha recibido como reconocimiento a la mejor memoria de una institución sanitaria y social.  Los miembros del jurado de este jurado han estimado que la memoria del General  presenta una descripción detallada de su actividad asistencial con indicadores de  actividad y calidad y un análisis económico de los últimos dos años. 

En la entrega de los premios FAD se valoraron aspectos como la inclusión de los resultados de una encuesta de calidad percibida por los pacientes, el extenso programa de gestión medioambiental, los proyectos de cooperación internacional así como la certificación ambiental ISO 14.000 y de distintas certificaciones ISO 9001 de 2000. 

También se mencionó la extensa memoria científica que recoge, con proyectos de investigación, descripción de la estructura, presupuestos y colaboraciones con otras instituciones.
Estos premios son un reconocimiento para el Hospital General que, en su larga trayectoria de gestión orientada hacia la calidad, ve cumplido su objetivo de instalarse dentro del panorama nacional, como uno de los centros de mayor reconocimiento por su gestión de la excelencia. 
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