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NOTA DE PRENSA

03 de octubre de 2009
EL GENERAL RECOMIENDA TOMAR PRECAUCIONES PARA EVITAR LAS ENFERMEDADES IMPORTADAS A LA VUELTA DE VACACIONES
· Desde septiembre del 2008 han ingresado 24 casos de malaria en la Unidad de Enfermedades Infecciosas del Hospital General
· La  enfermedad importada que más ocupa a esta unidad es la detección y el diagnóstico de la enfermedad de Chagas en personas que provienen de zonas  endémicas
· Se recomienda tomar precauciones para minimizar la progresión de las infecciones relacionadas con la movilidad geográfica 

La mayoría han terminado ya sus vacaciones, pero se preparan para el puente de octubre. Los viajes que realizan los valencianos durante todo el año son, cada vez más, a destinos más exóticos y, además, muchos se los organizan ellos mismos. Destinos en otros momentos considerados como exóticos han sido los más elegidos en lo que llevamos de año por los valencianos que han solicitado consejo previo en  Unidad de Salud Internacional y Atención al Viajero del Hospital General, de referencia para Comunidad Valenciana para las enfermedades emergentes e importadas.
Los viajes multiaventura han tenido más peso en la elección final, condición que repercute directamente en el ámbito sanitario. Cada uno de estos viajes entraña unos riesgos que se deben tener en cuenta cuando se planifican, ya que se pueden prevenir mediante uno consejos adecuados, vacunación y quimioprofilaxis. Desde la unidad del General de Valencia se realiza un consejo para el viaje integral e individualizado y se informa sobre cuáles son las vacunas, tanto obligatorias como recomendables, para viajar con tranquilidad por todo el mundo.
A la vuelta de vacaciones, los tres problemas de salud más frecuentes que han traído el viajero son: de tipo digestivo (diarrea), alteración de la piel y cuadros febriles. “Los cuadros de fiebre de personas que han ido a zonas tropicales son siempre una urgencia. Debe ser valorado en la unidad de referencia, sobre todo si ha regresado de una zona donde pueda haberse infectado de malaria o dengue. La diarrea aguda del viajero y las parásitos intestinales son también de elevada consulta”, explica Magdalena García, médico adjunto de la Unidad de Enfermedades Infecciosas. 
Además, los desplazamientos son cada vez más cortos, lo que posibilita que el paciente pueda llegar aparentemente sano, en un periodo de incubación asintomático de la enfermedad. “Tenemos que ser conscientes de que el viajero puede traer enfermedades, sobre todo si no ha viajado con la suficiente información y medidas de  prevención. Hay destinos que son mas peligrosos, pero lo que también hay viajeros con comportamientos peligrosos”, añade la especialista.
Una  de  las  enfermedades  más peligrosa que puede afectar a un viajero en destinos exóticos es el paludismo o malaria. Contraer esta enfermedad puede ser mortal, pero se puede prevenir con medicación. Desde septiembre del 2008 a agosto del presente año han sido ingresados 24 casos de malaria en la Unidad de Enfermedades Infecciosas del Hospital General. Si bien es cierto que el 95% de los que regresan con malaria son inmigrantes que viven en España y que van a visitar su país y, creyendo que están inmunizados, no toman profilaxis. 
Según Enrique Ortega, jefe de la Unidad de Enfermedades Infecciosas, “La  enfermedad importada que en este momento nos ocupa más es la detección y el diagnóstico de la enfermedad de Chagas en personas que provienen de zonas  endémicas, con el fin de valorar las manifestaciones clínicas que pueden pasar inadvertidas en los primeros estadios de la enfermedad y que precisamos definir en qué caso el paciente se beneficiaría del tratamiento “
Respecto a los cooperantes que pasan largos periodos en estas zonas, se les recomienda que a su vuelta se pongan en contacto con esta unidad para descartar alguna enfermedad, aunque no se manifieste.

La posibilidad de diseminación en el resto de la población de una infección foránea importada por un inmigrante es ínfima, principalmente debido a que necesitan vectores intermedios para la propagación de la enfermedad, que no existen en nuestro país al no darse las condiciones ambientales necesarias.
Consejo individualizado
En la Oficina del Viajero se va más allá de las vacunas. El equipo médico que conforma la unidad da una serie de consejos individuales porque contraer una enfermedad varía dependiendo de las características del viajero y del viaje. Mujeres gestantes, niños y jóvenes, o viajeros con enfermedades crónicas o inmunodepresión son más susceptibles de adquirir enfermedades. 

Los viaje “super oferta” última hora que se adquiere a través de Internet también entrañan riesgos. El viajero que adquiere un billete para salir en una semana a un destino exótico no tiene el tiempo suficiente para informarse sobre cuáles son las precauciones sanitarias que deben tener en cuenta. 

Existen vacunas obligatorias para viajar a algunos países: las vacunas contra la fiebre amarilla y la meningitis tetravalente. Antes del viaje es recomendable poner al día el calendario vacunal (difteria, tétanos, triple vírica, hepatitis B), e inmunizar contra infecciones actualmente excepcionales en nuestro medio como son la hepatitis A o la fiebre tifoidea. Las vacunas contra la rabia, el cólera o la encefalitis japonesa se administran con menos frecuencia, habitualmente para viajes de larga duración.
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