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NOTA DE PRENSA

10 de diciembre de 2009
El Hospital General de Valencia acoge la exposición 

“Seis siglos de solidaridad”
· Elena Bastidas ha sido nombrada patrona de la Fundació Hospital Reial i General, que tiene como objetivo recuperar la memoria histórica del Hospital General 
· La exposición se podrá visitar hasta el 17 de diciembre
El Hospital General acoge la exposición “Seis siglos de solidaridad”, que conmemora el sexto centenario de la creación en Valencia del primer hospital psiquiátrico del mundo, institución que dio origen al actual Hospital General de Valencia.
El acto lo han presentado Elena Bastidas, presidenta de la Federación Valenciana de Municipios y Provincias; Sergio Blasco, director gerente del Consorcio Hospital General, y Antonio Cantó, vicepresidente de la Fundación Hospital Reial i General.

El modelo del Hospital de Ignoscents, Foll e Orats, fundado en 1409, se exportó a otras ciudades como Zaragoza, Toledo y Madrid y posteriormente a la América Colonial. 

El Hospital General de Valencia es su heredero directo y durante siglos se impartió en él la enseñanza de medicina y cirugía y ha sido centro esencial de la Escuela Médica Valenciana. Además, fue uno de los primeros del mundo en disponer de anfiteatros anatómico-quirúrgico y de usar los conceptos y criterios tan actuales como el tratamiento ambulatorio de corta estancia.
Elena Bastidas, que hoy ha sido nombrada patrona de la Fundación Hospital Reial i General, ha señalado que “es un orgullo para todos los valencianos ser hederemos de la labor que inició el padre Jofré. Desde la federación se están impulsando actos para honrar la memoria de personas que han hecho del compromiso con los más necesitados el lema de sus vidas”. 

Por su parte, Sergio Blasco ha destacado la importancia de recuperar la memoria “de uno de los hospitales más antiguos de Europa, que a lo largo de los siglos ha prestado servicio social y sanitario a todos lo que lo han necesitado, con carácter y tradición benéfica, que se ha impregnado en todos los profesionales que han prestado y siguen prestando servicio en esta institución”.

Así pues, la historia del hospital que fundó el padre Jofré y su heredero directo es también la historia de Valencia, del desarrollo de la medicina desde la Edad Media, “es la historia de la evolución del concepto hospitalario, que pasó de ser un centro que asistía a la población más desfavorecida al actual hospital que hoy todos conocemos”, añade Blasco.
Tras la presentación, Juan José Sanz, comisario de la exposición, ha dado una conferencia sobre la fundación y primeros pasos del Hospital de los Inocentes de Valencia y la repercusión histórica que ha tenido como primer hospital psiquiátrico del mundo.
Exposición 
El acto ha finalizado con la visita a la exposición, una muestra que se ha marcado como objetivo profundizar en el conocimiento histórico relativo al funcionamiento de hospitales y tratamiento a los enfermos en la Valencia medieval. 
Un total de 16 paneles ofrecen la oportunidad de de conocer mejor dos hitos de la historia de Valencia, como son la figura del valenciano Juan Gilabert Jofré y la Cofradía y advocación de Nuestra Señora de los Desamparados.
Escultura del padre Joan Gilabert Jofré

El Hospital General recuperó la escultura del padre Jofré en mayo de este año, que fue bendecida por parte del arzobispo de Valencia.

Realizada en 1886 por José Aixa Iñigo, en un principio está escultura se encontraba en el patio de acceso al hospital, pero en 1978 se trasladó hasta a los jardines de la calle Hospital, junto a la Biblioteca Municipal. 

La estatua fue costeada a instancias del entonces director del Hospital Provincial de Valencia, don Eduardo Amorós. Está realizada en bronce blanqueado y en el proceso de restauración se ha recuperado el material primigenio. El traslado y la recuperación se hizo gracias a la Diputación de Valencia.
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