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NOTA DE PRENSA
23 de junio de 2009
EL HOSPITAL GENERAL ACOGE UNA EXPOSICIÓN FOTOGRÁFICA DE LA FUNDACIÓN AMREF EN KENIA
· La Fundación Africana para la Medicina y la Investigación (AMREF) presenta una exposición sobre el proyecto que desarrolla en el distrito de Turkana, en Kenia
· Con esta actividad el Hospital General colabora en la divulgación de programas de cooperación y solidaridad
Durante toda esta semana, en el Consorcio Hospital General se puede visitar una exposición fotográfica sobre el proyecto que la Fundación Africana para la Medicina y la Investigación (AMREF) desarrolla en el distrito de Turkana, en Kenia. Esta labor se hace para mejorar el acceso a la salud materno-infantil y evitar las enfermedades transmisibles y la malaria entre la población nómada.

AMREF Flying Doctors es la principal ONGD africana internacional sanitaria que opera en el continente. Lleva a cabo su labor a través de actividades de formación y capacitación sobre la prevención y el control de las enfermedades, fortaleciendo las estructuras y los sistemas de salud primaria. 
Además del suministro de medicamentos y mosquiteras y la rehabilitación de dispensarios, también ha promovido la creación de un Comité de Salud Nómada, para que la comunidad se apropie del proyecto.

Aunque los beneficiarios directos son las mujeres en edad reproductiva y los niños, indirectamente se verán beneficiados los más de 40.000 habitantes del distrito. El proyecto está financiado por la Dirección General de Cooperación al Desarrollo y Relaciones Externas de la Generalitat Valenciana.
Esta exposición es una de las actividades que organiza el Hospital General, en el marco del espacio solidario que ha creado para dar cabida a diverso tipo de acciones solidarias y de promoción de la salud en países en vías de desarrollo, cumpliendo así con su política de gestión de calidad ética.
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