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NOTA DE PRENSA

30 de junio de 2008
EL HOSPITAL GENERAL ACOGE A EXPERTOS PARA VALORAR LOS PROGRESOS DE LA MEDICINA INDIVIDUALIZADA 
· La evolución de la genética y la genómica está allanando el camino a la prescripción de terapias dirigidas en dosis más efectivas y menos tóxicas para cada paciente
· Las claves de distintas respuestas a los fármacos entre pacientes residen en las variaciones del ADN

· Valencia es puntera en este campo de la investigación y aplicación clínica de la farmacogenética 
· La jornada presenta un formato novedoso, con la inclusión de sesiones prácticas en los laboratorios de la Fundación Investigación Hospital General
Bajo el título “Farmacogenética: de la básica a la clínica” se celebran hoy las III Jornadas Científicas del Departamento Valencia-Hospital General, que reúnen a más de un centenar de participantes entre investigadores, clínicos y farmacéuticos.
Su presentación ha corrido a cargo de Esteban Morcillo, vicerrector de Investigación y Política Científica de la Universitat de València; Sergio Blasco, gerente del Consorcio Hospital General, y Jaime del Barrio, director gerente del Instituto Roche. 
Estas jornadas quieren dar a conocer los numerosos descubrimientos en el campo de la biología molecular y las nuevas tecnologías. Descubrimientos que han permitido el florecimiento de disciplinas científicas como la farmacogenética y la farmacogenómica. 
La farmacogenómica pretende conocer genéticamente e identificar los grupos de población para diseñar fármacos con máximo beneficio y menos efectos adversos. Mientras, la farmacogenética estudia la detección de modificaciones de genes individuales en la respuesta a fármacos.
Una nueva forma de abordar las enfermedades

La aplicación de las tecnologías genómicas al descubrimiento y desarrollo de fármacos está permitiendo estudiar los genes que influyen en el metabolismo, la eficacia, y la toxicidad de un fármaco, proporcionando así la información necesaria para prescribir un tratamiento a la dosis más efectiva, menos tóxica y más específica para cada paciente.

Las claves de distintas respuestas a los fármacos entre pacientes residen en las variaciones del ADN. 
Investigar para aplicar en el paciente 

La investigación traslacional consiste en la aplicación de conocimientos básicos (biología molecular, genética) al proceso asistencial. Con la combinación de ambos tipos de investigación no sólo se mejoran los dos, sino que es un estímulo para que los investigadores básicos realicen una investigación más realista que beneficiará a corto o medio plazo la asistencia médica. Su objetivo es, pues, trasladar el descubrimiento en el laboratorio a la clínica para el diagnostico, tratamiento, pronóstico o prevención de las enfermedades que afectan al ser humano.
De este modo, múltiples herramientas y métodos procedentes de la investigación básica se van abriendo paso en la medicina moderna, como la explotación de los biomarcadores o la utilización de sofisticadas técnicas de imagen para elucidar los mecanismos de la enfermedad. 

Por ello, argumenta Julio Cortijo, gerente de la Fundación Investigación Hospital General, “es necesario realizar cursos de formación y jornadas científicas en estas nuevas áreas de conocimiento. Aproximar al clínico una herramienta de la investigación básica (la biología molecular) que le permita entender las bases biológicas de las enfermedades y las terapias objeto de su profesión”.
Y es que la irrupción de la medicina traslacional en el ámbito clínico hace necesario el incorporar fundamentos básicos al currículum actual de la formación médica, tanto de pregrado como de posgrado.  “Todavía hay que hacer un gran esfuerzo en aunar los objetivos y crear equipos multidisciplinarios”, añade Cortijo.
La Fundación Investigación Hospital General fue la primera estructura de investigación hospitalaria específicamente para la investigación. Su especial ubicación dentro del hospital garantiza complementariedad, colaboración y conexión con el área de la asistencia sanitaria directa al paciente, con lo que lograr la percepción directa del traslado de los avances de investigación a la clínica diaria.
Un formato innovador

Esta reunión presenta un formato novedoso. El Hospital General, al disponer de una Unidad Funcional de Biología Molecular Clínica y contar con un laboratorio dotado de tecnología para hacer pruebas genómicas y proteómicas, ha posibilitado que los asistentes realicen sesiones prácticas por grupos.
Valencia, un referente en farmacogenética

La celebración de esta jornada en Valencia no responde a la casualidad, pues es puntera en investigación y aplicación clínica de la farmacogenética. 
Sergio Blasco ha señalado que “desde el Hospital General de Valencia hemos hecho lo posible para que así sea. Hemos puesto en marcha unas nuevas instalaciones, que integran laboratorios con tecnología de vanguardia, para llevar a cabo una investigación traslacional de alto nivel y poder así incorporar nuevas fórmulas con las que mejorar los procesos médicos y quirúrgicos”.
Respecto a la posibilidad de conseguir un modelo de medicina individualizada, el gerente del Consorcio Hospital General ha apuntado que en la situación de crisis “en la que nos encontramos hay una desorientación y una necesidad de cambiar de rumbo. Para tener un modelo productivo tenemos que garantizar unas bases sólidas de atención a los pacientes e incorporar talento y creatividad”.  

Además se requiere “que los clínicos tengan formación y conocimiento tanto en investigación como en gestión clínica. Sin todo ello será muy difícil avanzar hacia un modelo de medicina individualizada que garantice al paciente unos niveles excelentes en los servicios de salud que se les prestan”, añade Blasco.
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De izquierda a derecha: 

-Mesa: Esteban Morcillo, vicerrector de Investigación y Política Científica; Sergio Blasco, gerente del Consorcio Hospital General; Jaime del Barrio, director gerente del Instituto Roche, y Julio Cortijo, gerente de la Fundación Investigación Hospital General.

-De pie: Jaime del Barrio, director gerente del Instituto Roche; Pilar Blasco, jefa del servicio de Farmacia del Hospital General; Sergio Blasco, gerente del Consorcio Hospital General; Alicia de Miguel, directora del Centro de Diagnóstico Biomédico del Consorcio, y Esteban Morcillo, vicerrector de Investigación y Política Científica.
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