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NOTA DE PRENSA

31 de marzo de 2010
El Hospital General inicia un programa de formación on-line sobre Estrategias de Seguridad del Paciente  
· El programa formará inicialmente a un grupo de 155 profesionales de enfermería del hospital y el departamento de salud.
· El curso se ha programado para ofrecerlo de modo on-line a través de la Plataforma e-learning de la Fundación Investigación Hospital General.
· En la base de este programa está el cambio hacia una cultura de la seguridad del paciente.

El Hospital General ha iniciado un programa de formación sobre Estrategias de seguridad del paciente, dirigido a profesionales de enfermería del hospital y el departamento de salud que engloba poblaciones como Torrente, Picanya, Paiporta así como distintas áreas de la ciudad de Valencia.
El primero de estos cursos se va a impartir a más de 150 profesionales de enfermería y, posteriormente se programarán distintas ediciones hasta completar la formación de los profesionales en esta materia.
El curso, organizado y dirigido por el equipo de la Dirección de Enfermería, consta de dos sesiones presenciales y seis on-line, que se seguirán desde la plataforma del campus virtual de la Fundación Investigación Hospital General y tiene la acreditación de la Escuela Valenciana de Estudio en Salud (EVES) de cinco créditos. 
Sus contenidos giran en torno a la Seguridad Clínica que sigue la iniciativa de la Alianza Mundial para la Seguridad de los Pacientes, de la Organización Mundial de la Salud, que trata de reducir las consecuencias negativas –enfermedades, daños y fallecimientos- que se registran en los pacientes que se reciben cuidados de salud. 
A esta iniciativa se han adherido países de todo el mundo, para trabajar sobre las estrategias que permiten garantizar la máxima seguridad del paciente, al eliminar los riesgos asistenciales prescindibles, así como la prevención y protección de aquellos que hay que asumir de forma inevitable. 

Entre los objetivos de este curso destaca el abordaje en profundidad los conceptos, métodos y estrategias para la mejora de la calidad y proporcionar formación especializada en seguridad clínica en la práctica de las instituciones sanitarias. 

Los contenidos incluyen aspectos como la seguridad en el uso del medicamento, la implantación de estrategias de seguridad clínica consta la infección nosocomial o terapia intravenosa entre otras.

Durante la presentación. Antonio Ruiz, director de Enfermería, presentó los datos la encuesta Séneca con los estándares sobre los resultados en pacientes y profesionales obtenidos en los últimos dos años. Por su parte, Ángela Garrido, coordinadora de Enfermería explicó los beneficios que comporta este programa orientado a incluir una cultura de seguridad en la asistencia sanitaria.

El curso finalizará con un debate general sobre aspectos relacionados con la seguridad clínica y el establecimiento de nuevas diseños que garanticen el máximo grado de seguridad. Con esta iniciativa el Hospital General se sitúa entre los centros que mayor esfuerzo están haciendo para ofrecer una atención segura a sus pacientes.
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