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NOTA DE PRENSA

27 de julio de 2009
LA DIPUTACIÓN DE VALENCIA APRUEBA UNA SUBVENCIÓN DE 120.000 EUROS PARA LA FUNDACIÓN HOSPITAL GENERAL
· El Hospital General hará públicos en septiembre de 2009 los nombres de los beneficiarios de 2 becas post-formación especializada, 4 ayudas para la obtención del título de doctor y 4 proyectos de investigación intramural 

La Diputación de Valencia participa en la ejecución de proyectos y programas de investigación y desarrollo, que se realizarán en la Fundación, y que cooperarán en programas de formación del personal investigador y técnico. 

Para ello, la institución provincial ha aprobado otorgar desde el Área de Bienestar Social y Sanidad, una cantidad de 120.000 euros destinados a este proyecto que según la diputada responsable del Área, Amparo Mora, "es una satisfacción colaborar con al Fundación para contribuir a la formación y especialización de estos profesionales que hacen que el Hospital General siga siendo un referente en el ámbito de la medicina". 
El Hospital General, como hospital universitario que es, impulsa la gestión de la investigación y la docencia a través de un conjunto de actividades que, junto con la asistencial, conforman elementos inseparables. 
A través de la Fundación se han puesto en marcha nuevos modelos de promoción. Con esta iniciativa se anima a los profesionales a desarrollarse, además de en la faceta asistencial, en la vertiente científica. "Los profesionales y trabajadores del hospital son activos básicos y fundamentales del mismo, y la docencia y la investigación son partes inseparables de la asistencia", señala Cortijo, gerente de la Fundación Investigación Hospital General. 
Con estos nuevos modelos se puede optar a estancias formativas en el laboratorio de investigación de la Fundación Hospital General para desarrollar proyectos de investigación. 

Una vez hayan terminado su formación, también tendrán opción a tres becas post-formación especializada, que son contratos para desarrollar un proyecto de investigación propio, con una duración de hasta dos años. 
Otro incentivo con el que cuentan los profesionales es con los Premios López Trigo de Investigación para que el ganador desarrolle una línea de investigación. 
El objetivo general es fomentar la investigación para que pueda tener una rápida aplicación, tanto en prevención, diagnóstico y tratamiento, de los problemas de salud de la Comunidad Valenciana. 
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