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NOTA DE PRENSA

24 de agosto de 2009
LOS PACIENTES DEL DEPARTAMENTO VALENCIA-HOSPITAL GENERAL CALIFICAN DE NOTABLE LA ATENCIÓN QUE RECIBEN
· El 90 por cien de los pacientes atendidos en las Urgencias del Hospital General tienen la seguridad de que los profesionales hacen bien su trabajo
· Uno de cada dos pacientes considera que ha sido mejor atendido de lo que esperaba
· El 93 por cien de los pacientes atendidos por lo especialistas del centro ubicado en Juan Llorens considera que la información recibida cumplió con sus expectativas

· Más del 90 por cien de los pacientes atendidos en el centro de especialidades de Torrent valoran positivamente el tiempo que les han dedicado y la amabilidad de los profesionales
Los primeros datos parciales de 2009 de las encuestas de opinión de los usuarios de los servicios sanitarios de la Comunidad Valenciana, muestran la imagen favorable que tienen del Departamento Valencia-Hospital General.

El estudio de campo, recoge información sobre cómo perciben los pacientes y usuarios aspectos como la accesibilidad, medida en tiempos de espera y los tiempos totales que duró la atención sanitaria, la información recibida, el cumplimiento de las expectativas o la imagen y confianza en el centro, entre otros aspectos.

Los centros del departamento sobre los que se han realizado las encuestas son las Urgencias y consultas externas del Hospital General y los centros de especialidades de Juan Llorens y Torrent.
Servicio de Urgencias del Hospital General

En general la calificación que los pacientes otorgan a las Urgencias del Hospital General es muy buena ya que más del 70% se sienten satisfechos con la atención recibida. Este porcentaje es una percepción global sobre el conjunto de servicios, esperas y atención personal.
Desde el centro se valora que esta percepción ha mejorado debido a dos factores. Por un lado la política del hospital de centrar su actividad asistencial en el paciente y por otra la facilitación de información que se ha visto mejorada tras la implantación del servicio de atención directa a través de azafatas de enlace entre paciente, médico y familiar.

En cuanto al cumplimiento de las expectativas es notoria la calificación tan notable que realizan los pacientes tanto en el tratamiento del médico como de la información o la amabilidad. Fruto de este conjunto es la confianza que depositan en los profesionales al considerar un 90,57% de los encuestados que tienen seguridad de que hacen bien su trabajo. 
Ciertamente hay que mejorar en algunos aspectos relacionados con la comodidad y la limpieza, donde los pacientes otorgan un 58,19% a la limpieza de pasillos y servicios., por ello se plantea la realización de un cambio organizativo en los sistemas de mantenimiento de limpieza para crear espacios más acogedores y cómodos.

Consultas externas del Hospital General

En esta área nuestros pacientes valoran muy positivamente las mejoras que se han realizado en el hospital en su sistema de citación al paciente a la vista de la disminución en la espera para la obtención de fecha de cita para consulta, donde la espera ha descendido. Sin embargo hay que mejorar en la espera que se origina cuando ya está en la consulta.  Con todo ello es destacable que el 88% de los pacientes encuestados está satisfecho con la escucha que le prestó su médico especialista.
Centro de especialidades de Juan Llorens
Este centro, perteneciente al Departamento Valencia-Hospital General, ha sido muy bien valorado por los pacientes. Los datos revelan que la accesibilidad en las demoras es buena, ya que el 84% afirmó que le dieron cita para la primera visita con el especialista desde su centro de salud, sin tenerse que desplazar al de especialidades.  La valoración de los especialistas es muy buena ya que sólo el 4% cambiaría de médico, por ello se ha planteado como objetivo reducir este porcentaje a un 2%. 
La valoración en cuanto al cumplimiento de expectativas así como en la satisfacción global es sobresaliente, lo que viene a confirmar que todas las iniciativas puestas en funcionamiento están mejorando la opinión de los usuarios del servicio que reciben.
Centro de especialidades de Torrent
Este es otro de los centros dependiente del Departamento Valencia-Hospital General en el que han sido encuestados sus usuarios. Los datos de este centro reflena que la accesibilidad para la obtención de cita es buena aunque es mejorable el sistema de citas para sus especialistas desde los centros de atención primaria. 
En cuanto a la atención 1 de cada 5 pacientes consideran que la atención ha sido mejor de la esperada. La imagen y confianza es muy buena ya que por encima de 1 de cada 2 pacientes considera que el centro ha mejorar y está en mejor situación que hace unos años.

Son datos muy favorables que sin duda animan a los profesionales de este departamento a continuar con empeño en las mejoras de procesos, sistemas y sobre todo en la relación humana con el paciente que es sin duda el centro de todo su quehacer. Esta es la forma que el Hospital General tiene de afrontar su compromiso de responsabilidad social corporativa: mejorando día a día y ofreciendo a sus pacientes y los ciudadanos en general la información sobre su imagen institucional.
RESUMEN DE LOS DATOS MÁS SIGNIFICATIVOS
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