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NOTA DE PRENSA

13 de enero de 2010
LOS PACIENTES DEL GENERAL TIENEN MÁS

PARTICIPACIÓN Y AGRADECEN MÁS LA ATENCIÓN
· En los últimos cinco años ha habido un incremento notable de los agradecimiento, de 40 en 2005 a 1.126 en 2009
· De cada 2.000 actos asistenciales se queja un paciente
· En 2009 por cada queja que se presentó en el hospital, se presentó 4,2 agradecimientos
· Desde que se puso en marcha el portal web, se han recogido 137 aportaciones y peticiones

Los pacientes del Hospital General disponen en la actualidad de mayor acceso para comunicarse con los profesionales del centro, plantear sus dudas, hacer sugerencias, agradecer la atención o dejar constancia de su disconformidad. No sólo están más informados, sino que cooperan más activamente a través del Servicio de Atención e Información al Paciente (SAIP) y de los botones “Tu idea nos importa” y “Preguntas Frecuentes” de la web.
La opinión de los pacientes, que también se recogen en encuestas, es uno de los aspectos esenciales para evaluar el funcionamiento del sistema sanitario, pues es un instrumento y una función del logro de la excelencia y se ha convertido en un indicador esencial.
En los últimos años, el Hospital General Universitario de Valencia ha tenido una excelente evolución. Los agradecimientos han pasado de 40 en 2005 a 1.126 en 2009 y ha tenido una disminución significativa las quejas de los pacientes, de 1.057 en 2005 a 263 en 2009. 
Esto significa que por cada 2.000 actos asistenciales que se hacen en el Hospital General, se presenta una queja y cuatro agradecimientos.

Por la comparativa con otros centros, el General de Valencia ha logrado situarse en torno a los 1.000 agradecimientos, un nivel alto y en el que está en un proceso de estabilización.
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Por otra parte, según las encuestas de satisfacción del paciente de la Conselleria de Sanitat, en 2009 la satisfacción global en Urgencias aumentó un 12,7% respecto al año anterior.

Estas encuestan también indican que los usuarios perciben una mejoría respecto a los años anteriores en accesibilidad, tiempo de respuesta y atención, información al paciente y satisfacción global.

Los datos indican que el hospital ha conseguido mejorar significativamente los resultados. Además, como el circuito de sugerencias es efectivo y el paciente ve que se intenta dar respuestas a sus sugerencias y que gracias a ellas se producen cambios, se ha mejorado también su confianza. 

Desde el SAIP se informa y gestiona cualquier duda o aclaración que necesiten los ciudadanos que utilizan el sistema sanitario público, se tramitan las sugerencias, agradecimientos o quejas que pudieran realizar y se vela por el cumplimiento de los derechos y obligaciones de los pacientes. 
Accesibilidad a través del portal web
En abril de 2009 se puso en marcha el nuevo portal web del Departamento Valencia-Hospital General, una apuesta por las nuevas tecnologías para potenciar la participación y la extensión de la asistencia a escenas más cercanas al ciudadano.
Desde entonces, se han recibido 95 preguntas, a través de “Preguntas más frecuentes”, y 42 aportaciones, a través de “Tu idea nos importa”. Todas ellas son contestadas al 100%, siendo en su mayoría cuestiones de gestión administrativa o consejo médico. 

Así pues, las expectativas de los ciudadanos incorporan valores como la inmediatez en la respuesta a su demanda, la continuidad en la asistencia, la disminución de trámites innecesarios, la calidad hotelera de los centros y que su proceso asistencial se base en las mejoras prácticas, sin demoras en la ejecución de ese proceso y con información continua y adecuada sobre su situación y las alternativas de atención a su patología.
Detectar los aspectos susceptibles de mejora es fundamental para mejorar los resultados.
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