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NOTA DE PRENSA

21 de diciembre de 2009
El Hospital General prepara sus menús navideños
· Este año, además, se regalarán estuches individuales con turrones, bombones y mazapanes. Los pacientes podrán elegir entre normales, de fácil masticación y sin azúcar
El Hospital General de Valencia ha preparado, como todos los años, menús especiales con motivo de las fiestas navideñas. El día de Nochebuena se servirá a los pacientes una crema de marisco, langostinos cocidos, cordero al horno con guarnición y, de postre, manzanas glassé y turrones.

Para el día 25 de diciembre está previsto ofrecer una ensalada especial de Navidad, sopa de Navidad, cocido con pavo navideño, macedonia de frutas y turrones.

En la cena de Nochevieja los pacientes del General de Valencia podrán degustar cogollos con ahumados, dorada a la espalda con guarnición, cinta de lomo, pan de calatrava, turrones y uvas. Y en la comida de Año Nuevo ensalada y sopa especial, zarzuela de pescado, piña natural y turrones.

Finalmente, el día de Reyes se servirá ensalada mixta, entremeses especiales, paella de pollo y conejo, fruta del tiempo y turrones. Y para merendar: roscón de Reyes.

Nuevas estuches de dulces navideños
Durante las navidades, el hospital ofrecerá a sus pacientes unos estuches individuales que contienen bombones, polvorones, turrones de varias clases y mazapanes. 
Hay tres opciones diferentes para que los pacientes puedan elegir: normal, sin azúcar y de fácil masticación. De este modo, los que tienen que llevar una dieta sin azúcar o tienen que comer productos blandos también puedan disfrutar en estas fiestas de los tradicionales dulces.
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