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NOTA DE PRENSA

20 de abril de 2010
El General acoge una jornada de microbiología para abordar el impacto de la gripe A, los nuevos virus y la tuberculosis
· Se ha abordado el impacto real de la gripe pandémica. El virus de la gripe pandémica formará parte de la vacuna de la gripe de la temporada 2010-2011
· Otro tema ha sido los nuevos virus implicados en la gastroenteritis. La diarrea infantil provoca más de 500.000 fallecimientos al año de niños en países en vías de desarrollo

· El diagnóstico molecular de la tuberculosis es necesario para cortar la cadena de transmisión
El Hospital General ha acogido la II Jornada sobre Diagnóstico Molecular y Clínico en Microbiología, que ha sido inaugurada por Sergio Blasco, director gerente del Hospital General, y Alicia de Miguel, directora del Centro de Diagnóstico Biomédico.

Este encuentro ha reunido ponentes de recocido prestigio que han comentado aspectos novedosos sobre la pandemia por virus de la gripe A, haciendo especial hincapié en la necesidad de controlar la calidad de los resultados que aportan los servicio de Microbiología mediante programas de control externo de la calidad.

Del mismo modo, han valorado los nuevos virus implicados en las infecciones gastrointestinales y por micobacterias y han expuesto las novedades en el diagnóstico molecular de la tuberculosis.
Respecto a la calidad en el diagnóstico microbiológico, se ha resaltado el control externo de la calidad en Microbiología desde el punto de vista de dos programas de control: el británico y el español. 
El Programa de Control Externo de Calidad (SEIMC) pretende la mejora continuada de la calidad de los resultados de los laboratorios participantes. Por lo tanto, constituye un sistema de control externo de la calidad que permite controlar los métodos analíticos en toda su extensión.

Concha Gimeno, jefa del Servicio de Microbiología del General de Valencia, es la responsable del Programa de Control Externo de la Calidad de la Sociedad Española de SEIMC. Este programa, al que están inscritos unos 300 unidades o servicios de Microbiología, permite conocer y asegurar el alto nivel del diagnóstico microbiológico en España. 
Impacto de la gripe pandémica
Los expertos también han abordado el impacto de la gripe pandémica. Más de 200 países han sufrido los efectos de esta gripe, incluyendo más de 17.000 muertes. 
La nueva vacuna que se prepara para la campaña 2010-2011 en el hemisferio norte tiene el virus pandémico como uno de los componentes de la triada viral de vacunación. Es decir, “cuando este año nos vacunemos de la gripe, también nos estaremos vacunando frente a la gripe pandémica”, explica Gimeno.
Este último año la gripe pandémica “nos ha enseñado a protocolizar actuaciones y ponerlas en práctica con éxito. En el Hospital General pusimos en marcha el diagnóstico microbiológico por PCR con respuesta en cuatro horas y con un excelente grado de colaboración entre los servicios implicados”, añade Gimeno. 
Diagnóstico rápido sobre las infecciones

Las infecciones gastrointestinales víricas son muy frecuentes en niños y pueden aparecer como brotes epidémicos. Según Javier Buesa, del Servicio de Microbiología del Clínico, “la aplicación de técnicas moleculares al diagnóstico de las gastroenteritis agudas ha identificado a los norovirus como la principal causa de brotes epidémicos de gastroenteritis y como un motivo muy frecuente de diarrea, tanto en niños como en adultos”. 
En los últimos años se ha detectado un incremento de las infecciones por norovirus en todo el mundo. Recientemente se ha descubierto que la susceptibilidad a estas infecciones viene determinada por el fenotipo de antígenos histo-sanguíneos ABO (H) de cada individuo.
Por otro lado, los rotavirus siguen siendo la principal causa de diarrea infantil, que cada año provoca más de 500.000 fallecimientos de niños en países en vías de desarrollo. La existencia de vacunas para prevenir estas infecciones plantea importantes retos para lograr un control eficaz. 

Respecto a la tuberculosis, constituye todavía un problema importante de salud pública, al tratarse de una enfermedad con una alta morbilidad y mortalidad en el mundo.
Según Rafael Borrás, jefe clínico del Servicio de Microbiología del Hospital Clínico de Valencia, el diagnóstico rápido de la tuberculosis supone un reto en salud pública. “El hecho de disponer de los resultados en un tiempo corto permite el tratamiento correcto y rápido de los pacientes infectados y corta la cadena epidemiológica, impidiendo la transmisión de la tuberculosis”. 
Hasta ahora el diagnóstico era clásicamente lento y podía tardar incluso dos meses. Sin embargo, la introducción de pruebas de diagnóstico molecular ha posibilitado el diagnóstico en horas y, además, permite la identificación de las resistencias a fármacos antituberculosos previa a la instauración de la terapia. 
*Pie de foto: Alicia de Miguel, Sergio Blasco y Concha Gimeno
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