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NOTA DE PRENSA

2 de octubre de 2009
EL HOSPITAL GENERAL ES EL PRIMER CENTRO SANITARIO DE ESPAÑA QUE RECIBE UN PREMIO A SU MODELO DE GESTIÓN SOSTENIBLE
· El General recibe el 2º accésit del premio a las Buenas Prácticas en Auditoría del Sector Público concedido por la Fundación para la Formación e Investigación en Auditoría y Transparencia (FIASEP).
· El premio tiene como finalidad el reconocimiento y la difusión de las mejores prácticas en el ámbito de la auditoría pública y la transparencia de la información hacia los ciudadanos.
El Hospital General recibe hoy un premio por su Modelo de Gestión Sostenible y se convierte así en el primer hospital español que recibe un reconocimiento a su labor innovadora. Esta labor ha consistido en la aplicación de criterios de sostenibilidad económica, ambiental y social en la gestión.
El modelo de sostenibilidad del General implica, además de la transparencia, la participación de trabajadores, pacientes y ciudadanos que son adecuadamente informados.

El premio ha sido convocado por la Fundación para la Formación e Investigación en Auditoría y Transparencia (FIASEP) y tiene por objetivo el reconocimiento y la difusión de las mejores prácticas en el ámbito de la auditoría pública y la transparencia de la información hacia los ciudadanos.
FIASEP da a conocer, a través de este premio, las entidades y profesionales responsables de haberlas instaurado y de llevarlas a cabo. También fomenta su difusión entre las instituciones, de forma que se cuente con elementos de referencia y se extienda su utilización.

Con este premio se distingue a las mejores actuaciones sobre aplicaciones de herramientas de gestión que contribuyan a incrementar de forma significativa la calidad, eficacia y eficiencia de los controles y auditorias sobre administraciones públicas y entes dependientes en la prestación de servicios públicos.  

También se valoran aspectos como la difusión de riesgos o debilidades detectadas en nuevas formas de gestión, modos novedosos de presentación de información financiera, etc. 
Las tres entidades premiadas en esta edición son la Intervención General de una consejería, una diputación y un centro sanitario. Tres entidades de gestión pública que se han caracterizado por las buenas prácticas y la transparencia.
El Hospital General es un centro asistencial que trabaja desde hace años en la innovación de sus modelos de gestión y ha desarrollado, en diferentes fases, un modelo que a partir de su plan estratégico para el período 2002-2005, ha acometido mejoras y adecuaciones de infraestructura, tecnologías y nuevas políticas estratégicas de recursos humanos hasta posicionarse como uno de los hospitales que trabaja enfocado a sus pacientes y al conjunto de la ciudadanía, desde el planteamiento de la responsabilidad social corporativa.

Con este premio se reconoce públicamente al General de Valencia como la primera organización sanitaria española que aplica un modelo de gestión sostenible. 
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