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NOTA DE PRENSA

19 de noviembre de 2009
LA UNIDAD DEL DOLOR DEL GENERAL RECIBE EL PREMIO DE INVESTIGACIÓN DE LA FUNDACIÓN DE FIBROMIALGIA
· El Hospital General celebra un acto de presentación de los proyectos que desarrolla el equipo multidisciplinar de la Unidad del Dolor
· El equipo recibe el premio al mejor trabajo de investigación sobre el dolor en pacientes con fibromialgia, concedido por la Fundación de Fibromialgia y Síndrome de Fatiga Crónica
El Hospital General ha presentado hoy los proyectos que se están realizando en la Unidad del Dolor. En estos programas multidisciplinares participan médicos, farmacéuticos, psicólogos, rehabilitadotes y enfermeros y que trabajan en proyectos de enlace con otros departamentos de salud de la Comunidad Valenciana. 
El acto ha sido presentado por José Clérigues, director general de Farmacia de la Conselleria de Sanitat; Sergio Blasco, director gerente del Departamento Valencia-Hospital General; Juan José Soler, director médico del Área Asistencial; Rafael Micó, director médico del Área Ambulatoria, y José de Andrés, jefe del Servicio de Anestesia, Reanimación y Unidad del Dolor.
El acto ha finalizado con la entrega del premio que les ha concedido la Fundación de Afectados y Afectadas Fibromialgia y Síndrome de Fatiga Crónica al mejor trabajo presentado en la X Reunión Anual de la Sociedad Española del Dolor.
En la presentación, Sergio Blasco ha agradecido la cantidad de propuestas que cada año recibe por parte de este servicio y la importancia del trabajo multidisciplinar. Por su parte, José Clérigues ha señalado que este servicio es un ejemplo y ha destacado que con la inclusión de este tipo de fármacos para pacientes con dolor a través de la receta electrónica se aumenta la calidad, seguridad y eficacia asistencial.

Programa para pacientes con Fibromialgia

La fibromialgia por su característica de síndrome de dolor generalizado, de duración prolongada y con dificultad de definición con precisión de su inicio ha planteado a los investigadores distintos modos de atender a los pacientes afectados.
La Unidad de Dolor ha llevado a cabo un estudio para conocer la valoración del afrontamiento al dolor en pacientes con fibromialgia y su papel como variable diferenciadora en cuanto a la calidad de vida, personalidad y valoración del dolor. 
Las conclusiones de este estudio han permitido definir las características de las personas que presentan una participación más activa en cuanto al dolor y la repercusión sobre su calidad de vida.
Este estudio ha sido presentado en la última reunión anual de la Sociedad Española del Dolor y ha obtenido el Premio a la Investigación en Fibromialgia 2009, concedido por la Fundación FF-SED.
Programa Yayo

Este programa consiste en ofrecer atención al paciente con dolor crónico. Inicialmente aplicado a los pacientes ancianos y vulnerables atendidos en consultas externas hospitalarias desde 1999, ha sido ampliado a  través de la puesta en marcha de Unidades de Tratamiento del Dolor periféricas en cada uno de los centros de salud. 
El centro piloto para la implantación ha sido el CS de Guillen de Castro, que se ha mantenido tutelado hasta abril de 2009, fecha desde la que funciona como una unidad más de la cartera de servicios. Este programa se ampliará al resto de centros de salud del Departamento Valencia- Hospital General. 
Los objetivos de este programa son: La mejora de la calidad de vida del paciente anciano que reside en su domicilio: a través de la identificación y control de su dolor crónicos por el equipo de atención primaria. Mejorar la eficiencia del sistema derivando sólo los casos sin control que serán atendidos

Programa UCAs multidisciplinar

Se trata de un programa de desintoxicación medicamentosa por toma de tratamientos no controlados para el dolor. Las Unidades de Conductas Adictivas trabajan conjuntamente con los servicios de Psiquiatría y las farmacias del entorno próximo.

Estos programas son una parte de los que se realizan en la Unidad Multidisciplinar del Dolor del Hospital General, que le han hecho merecedora de distintas menciones y reconocimientos como la acreditación de nivel IV de la Sociedad Española de Dolor que es el más alto y comporta la auditoría favorable como unidad multidisciplinar con docencia oficial universitaria y premios como el Best in Class de 2008 en la categoría de mejor servicio en Atención al Paciente en Unidad del Dolor.
En la jornada de hoy se ha presentado oficialmente el contenido y desarrollo de estos programas y se ha cerrado el acto con la entrega oficial del premio que le ha concedido la Fundación de afectados de Fibromialgia y Síndrome de Fatiga Crónica.
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