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NOTA DE PRENSA
17 de diciembre de 2009
EL HOSPITAL GENERAL CELEBRA EL II ENCUENTRO DE PERIODISMO, NARRATIVA Y SALUD
· La jornada ha sido el marco para la presentación del libro  “Una brecha en medio de la rutina” de Teresa Bosque y Carmela Vélez.
· Las autoras son enfermeras de Oncología y en su libro narran sus experiencias con estos pacientes.
El Hospital General ha celebrado hoy la II Jornada de Periodismo, Narrativa y Salud. Con este acto se mantiene abierto el espacio de diálogo en el que periodistas, novelistas y profesionales de la salud puedan compartir experiencias y puntos de vista sobre la salud. Cómo percibimos el proceso de la enfermedad y la salud, la relación médico-paciente, el cuidado enfermero o el hospital abierto 24 horas, son temas que se expresan de muy diversas maneras.
La presentación ha tenido lugar en torno a un coloquio, presentado por Ricardo Zaragoza, director de Comunicación institucional y relaciones con los pacientes, Carlos Camps, jefe del Servicio de Oncología, Mariano Vega responsable de Editores Policarbonados y Teresa Bosque y Carmela Vélez, profesionales de enfermería y escritoras. 
En esta ocasión, el libro “Una brecha en medio de la rutina” escrito por Teresa Bosque y Carmela Vélez, ha servido para entablar un diálogo que se ha escenificado a partir de presentación que Carlos Camps ha hecho de las autoras y su texto. 
El diálogo ha girado en torno a la ternura, la estima y el amor que estas autores ponen en su trabajo día a día que las avoca irremediablemente hacia la escritura donde vuelca su experiencia de dolor pero también su esperanza y el acompañamiento que hacen a sus pacientes.

El libro, escrito desde lo cotidiano de la enfermería, es de lectura recomendada para los profesionales de la salud, al tiempo que lo es también para pacientes y familiares que padecen o han padecido esta enfermedad. 
El Hospital General es una organización que se preocupa por crear redes de conocimiento y ámbitos para la reflexión sobre las prácticas sanitarias. Esta es una de las vías por las que alimenta la construcción de un hospital sostenible, responsable y solidario.
Al finalizar el acto, Teresa Bosque y Carmela Velez han firmado ejemplares de su libro a un público que se ha felicitado al constatar que existen profesionales con corazón.
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