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NOTA DE PRENSA

5 de marzo de 2010
El Hospital General y los sindicatos firman el III Convenio colectivo 
· La Dirección del General y el Comité de Empresa firman el acuerdo del III Convenio colectivo 2009-20012.
· Se trata de un acuerdo que recoge las peticiones de los trabajadores y salvaguarda una gestión responsable por ambas partes.
A primera hora de la mañana de hoy se ha alcanzado un acuerdo entre la Dirección del Hospital General y los representantes de los trabajadores. Ambas partes se han esforzado por cerrar el convenio y posibilitar el desarrollo de la aplicación de toda su normativa.
En cuanto a retribuciones, se consolidan los aumentos previstos en la ley de presupuestos, los relativos a las guardias y pluses de enfermería y se mantienen además todos los incrementos pactados para la carrera y el desarrollo profesional. 

Otro de los acuerdos alcanzados es la incorporación de los trabajadores del General al Plan de pensiones de la Generalitat, la mejora de los permisos y derechos enfocados hacia la conciliación familiar, y otros como la garantía retributiva en guardias para los facultativos en situación de IT por enfermedad común, profesional o maternidad.
Con ello, señala José Manuel Iranzo, subgerente del Hospital General, “se ha conseguido vertebrar con eficacia los derechos de los trabajadores  y elementos que facilitan la gestión del Hospital y su departamento de salud. Un buen posicionamiento del Consorcio Hospital General Universitario en el ámbito social y sanitario requiere una estrecha colaboración de todos los agentes, y la firma de este Convenio debe facilitar este objetivo”.
Por su parte, Luis Cortes, presidente del Comité de Empresa, ha señalado que “con la firma de este convenio, tras un año de negociación, se ha llegado al acuerdo que firman todas las centrales sindicales que conforman este comité. En este acuerdo, ante la situación de crisis económica y en un acto de responsabilidad, se han primado las cuestiones sociales sobre las económicas para regular aspectos que favorecen la conciliación de la vida laboral y el desarrollo de la Ley de igualdad”. 

Así mismo, señala Cortes que “han quedado recogidos aspectos organizativos que contribuirán a mejorar el clima social, y mejora constante de la calidad en la atención al ciudadano.  El Comité de empresa agradece a l os trabajadores del centro el apoyo y la confianza mostrada con sus representantes que ha posibilitado esta firma”.
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