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NOTA DE PRENSA

04 de abril de 2010
El Centro de Diagnóstico Biomédico del General supera los 5 millones de análisis en el primer año de funcionamiento
· Cada día, el Centro de Diagnóstico Biomédico atiende a más de 1.800 pacientes, procesa una media de 5.400 muestras y realiza aproximadamente 15.000 determinaciones 
· En dos últimos años ha incrementado su actividad en un 69 por cien
Hace un año que el Hospital General de Valencia creó el primer Centro de Diagnóstico Biomédico (CDB) de la Comunitat Valenciana. Esta nueva área de gestión clínica unificaba todos aquellos servicios y laboratorios que tienen relación entre sí (Análisis Clínicos, Hematología y Microbiología). 
El objetivo era conseguir la máxima eficiencia en la gestión de los laboratorios, proporcionando así una respuesta integral al paciente, en el mínimo tiempo posible, con la máxima calidad y con el menor coste. 
Hoy se ha superado este objetivo, pues este centro atiende cada día a más de 1.800 pacientes diarios, realiza 5.400 muestras y 15.000 análisis.
Alicia de Miguel, directora del Centro de Diagnóstico Biomédico, señala que “Se han cumplido todos los objetivos que se marcaron hace un año. No sólo no se ha notado la disminución de la actividad a pesar de la apertura de Manises, sino que hemos incrementado nuestra cartera de servicios y ha aumentado el número de pruebas realizadas”.
La evolución ha sido espectacular, pues en 2008 la actividad de los laboratorios que lo conforman era de 3.709.349 análisis y en 2009 se ha llegado a 5.226.497 análisis.  
Esto significa que hay un incremento de actividad de 2007 a 2009 de un 69 por cien (con 2.142.808 de análisis más respecto a 2007). Destaca la actividad registrada en Análisis Clínicos, que ha aumentado en un 84 por cien (con 2.137.000 de análisis respecto a 2007), y en Microbiología, que ha aumentado en un 67 por cien (con 135.700 análisis más que en 2007).
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Para alcanzar este resultado ha sido necesario dotar el CDB de una nueva estructura, la tecnología necesaria para dar respuesta a las demandas actuales y de futuro y reordenar el personal. 
“Contamos con un equipo de profesionales que se han involucrado en todo este proceso de cambio y han participado para identificar las áreas de mejora. Ahora estamos cambiando el sistema informático y todo el personal está muy implicado en las iniciativas que vamos poniendo en marcha”, añade de Miguel.
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