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NOTA DE PRENSA

29 de noviembre de 2009
ALUMNOS DE LA UNIVERSIDAD POLITÉCNICA VISITAN LAS OBRAS DEL EDIFICIO QUIRÚRGICO DEL GENERAL
· Profesores y alumnos de la Universidad Politécnica visitan las obras del Edificio Quirúrgico como referente de obra pública
· El nuevo edificio habilitará un área quirúrgica específica formada por 22 quirófanos, dos salas para operaciones de alta complejidad, una unidad de críticos y una unidad de corta estancia
Un grupo de 35 alumnos de la Universidad Politécnica de Valencia han visitado las obras en ejecución del Edificio Quirúrgico del Hospital General. 
Esther Valiente, profesora de la Escuela Técnica Superior de Gestión en la Edificación, señala que el interés de esta visita “es conocer la magnitud constructiva del Edificio Quirúrgico, la dificultad de su ejecución junto al hospital que está actualmente en uso y las características implícitas de ser una obra pública, cuyos parámetros de contratación, requisitos previos de los proyectistas, dirección facultativa y empresas adjudicatarias son diferentes a otras obras menores o de promoción privada”. 
El proyecto se encuentra en estos momentos en fase de estructura y las empresas constructoras están cumpliendo con el plan de ejecución previsto por la dirección facultativa de la obra. 
El edificio ya muestra el cuarto forjado y está a punto de alcanzar la altura de los edificios colindantes. Tras la estructura se procede a ejecutar los cerramientos (incluyendo la piel exterior de paneles metálicos) y las instalaciones y acabados interiores.

La propuesta académica del curso “La dirección de Ejecución de Obras” de la Universidad Politécnica de Valencia está basada en la formación práctica de los alumnos. Actualmente el curso se lleva a cabo como curso de formación de postgrado, permitiendo el acceso a el a antiguos alumnos y profesionales del sector de la arquitectura y la construcción. Así, supone un nexo perfecto entre la formación universitaria y el ejercicio profesional real. “De este modo tienen un mejor conocimiento de los controles de calidad y criterios para el seguimiento de la seguridad y salud durante la construcción son un referente impecable de la calidad de la misma”, añade Ana Catalán, profesora colaboradora del curso.
Las obras del nuevo edificio quirúrgico se están ejecutando de tal manera que provoquen el menor impacto posible sobre el entorno y los usuarios del centro. La empresa que ha elaborado el proyecto constructivo, TJMª Arquitectos e Ingenieros, ha redactado un cuidadoso plan de gestión de residuos con el que cumplirá con la mayor rigurosidad posible la legislación ambiental que existe al respecto. 

Con la finalización de la obra se habrá completado uno de los puntos importantes del proceso de modernización del hospital. El nuevo edificio permitirá recuperar servicios quirúrgicos que se han ido derivando a otros centros y completará su actividad asistencial. El área quirúrgica se compone de 22 quirófanos, dos salas para operaciones de alta complejidad, una unidad de críticos y una unidad de corta estancia. 

En cuanto al diseño, se ha proyectado una fachada con doble piel que actuará como zona de amortiguación del ruido, el viento y la incidencia solar y permite un balance energético muy positivo. 
Se prevé la instalación de sistemas de iluminación de bajo consumo y control inteligente que optimiza la luz natural. La demanda de agua caliente sanitaria se cubrirá parcialmente con el uso de paneles solares.
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