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NOTA DE PRENSA

13 de noviembre de 2009
EL HOSPITAL GENERAL ACOGE EL XX SIMPOSIUM DE REUMATOLOGÍA
· El programa de esta reunión científica se dirige especialmente a los profesionales de asistencia primaria, ya que el 50% de los pacientes que atienden padecen alguna de estas patologías
· Con la celebración de este simposium se cumple el 20 aniversario de estas reuniones científicas
· Es el más antiguo de esta especialidad médica que se celebra en la Comunidad Valenciana
El Hospital General acoge durante los días 12 y 13 de noviembre el XX Simposium de Reumatología. Durante dos décadas, el Servicio de Reumatología ha organizado un encuentro científico centrado en las patologías reumatológicas, lo que le convierte en el más antiguo de los que se celebran en la Comunidad Valenciana. 

Paralelamente, cada una de estos simposium se ha acompañado de una edición de las ponencias, en formato manual de actualizaciones, que se ha entregado a todos los asistentes.
Para su organización, cuenta con el apoyo de la Sociedad Valenciana de Reumatología (SVR), la Sociedad Española de Reumatología (SER) y la Sociedad de Investigación Ósea y Metabolismo Mineral (SEIOMM), lo que garantiza su alto nivel científico y la presentación de novedades médicas, tanto en diagnóstico como en tratamientos.
Esta actividad científica se encuadra dentro de un ambicioso plan de difusión de conocimientos sobre las patologías reumatológicas, ya que el 50% de los pacientes que son atendidos en los centros de Atención Primaria padecen alguna enfermedad reumatoide y en torno al 35% de las causas de invalidez se producen por patologías de este tipo. 
El plan de difusión se completa con un programa de conferencias dirigido a los ciudadanos, a través del que se ofrecen contenidos de sencilla comprensión sobre las enfermedades reumatoides y los modos de mejorar la calidad de vida de las personas que las padecen. 

Javier Calvo, jefe del Servicio de Reumatología del Hospital General y director del programa científico, señala que “la consolidación de estos encuentros ha permitido ampliar la interrelación entre la asistencia primaria y la especializada y mejorar la coordinación entre las unidades Reumatológicas de la Comunidad Valencian, ya que todos sus especialistas participan habitualmente en estas reuniones científicas”.
Este simposium se organiza en torno a siete mesas redondas que plantean controversias en la clínica diaria y que implica tanto a los especialistas en reumatología como a los médicos de asistencia primaria. 
El modo de discusión de estas controversias se ha planteado del siguiente modo:

Artrosis

De la artrosis se tratan la importancia de las medidas higiénicas, que puede tener más valor que el tratamiento farmacológico. Qué antiinflamatorios utilizar y cuándo, con especial énfasis en los controvertidos COXIB. Se presentan también las evidencias en el tratamiento de fondo de la artrosis.

Osteoporosis

De la osteoporosis se plantea si se trata en exceso. Se valora una nueva herramienta de la OMS, el llamado índice de FRAX, que mide el riesgo de fractura en 10 años. Esto es relevante para determinar el tratamiento. También se valora el inicio terapéutico con los distintos tratamientos, tanto de los osteoformadores como de los antirresortivos.

Artrosis reumatoide
La contoversia de la artritis reumatoide será en torno a cuándo y cómo derivar a los pacientes a las Unidades de Reumatología y qué fármacos se utilizan. Se revisarán los nuevos tratamientos biológicos que han dado un paso de gigante a la calidad de vida de los pacientes. 
Fibromialgia y sindrome de fatiga crónica

La cuestión que se revisa es si son la misma enfermedad y cómo tratarla. Se estrudiará si es necesario el control por el reumatólogo o es el médico de familia quien debe valorarlas.

Enfermedad de Raynaud 
La controversia será en torno a las cuestiones: ¿qué es?, ¿cómo diagnosticarla?. O si ¿siempre se asocia a enfermedades reumáticas?. En la actualidad se dispone de tratamientos que evitan incluso amputaciones periféricas.

Espondiloartritis 
Como en la artritis reumatoide, se valoran los criterios de derivación, cómo colabora el médico de familia en su control y la utilidad igualmente de los fármacos biológicos que han modificado la evolución de los pacientes.

Modelo de asistencia

Uno de los temas que se estudian son  los criterios de derivación en Reumatología. La limitación de recursos y el escaso número de reumatólogos respecto a otras especialidades obliga a establecer unos criterios de derivación para mejorar y racionalizar la asistencia de los pacientes, además de las condiciones de trabajo de los médicos de primaria y especialistas. 
Se exponen los criterios de derivación del Departamento Valencia-Hospital General, pioneros de este programa, y los del Hospital de Villajoyosa. Estos criterios son consensuados por reumatología, traumatología, rehabilitación y asistencia primaria, y son claves para la asistencia. La participación de los coordinadores de los centros de atención primaria es fundamental para la aplicación de estos programas. 
El simposium finalizará con una conferencia paramédica dedicada a la cirugía y la tauromaquia. 
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