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NOTA DE PRENSA

11 de febrero de 2010
El BMW Oracle apuesta 

por el Hospital General de Valencia
· El Hospital General prestará atención sanitaria al equipo del BMW Oracle 
· En caso de accidente, la tripulación estará respaldada por los profesionales y los medios de los que dispone el centro  
· El equipo repite este compromiso satisfechos de las instalaciones y del trato que recibieron en 2006
El Hospital General y el BMW ORACLE Racing Team han suscrito un convenio que convierte a este centro como el de referencia para los miembros del equipo americano el tiempo que permanezcan en la ciudad de Valencia preparando y disputando el duelo con el Alinghi en la 33 edición de la Copa del América. 

Sergio Blasco, gerente del Consorcio Hospital General, y Pablo Mataix, director financiero del BMW Oracle, han firmado esta mañana el acuerdo. 

Ya en 2006 se suscribió el convenio por el que los integrantes de cada departamento del equipo acudieron de manera periódica al centro sanitario para pasar las revisiones oportunas. La asistencia más requerida fueron la cobertura traumatología y las pruebas diagnósticas. 
Ahora, el equipo ha querido renovar este acuerdo con el General por si requieren de servicio sanitario por alguna urgencia. Las instalaciones y los profesionales del hospital les han convencido hasta tal punto que siguen eligiéndolo para garantizar una mayor tranquilidad a toda la tripulación.
Blasco ha destacado que “para nosotros atender al equipo ha sido una experiencia y una oportunidad de conocer el mundo del mar y el nivel tecnológico que requiere este tipo de barcos. Nosotros, por nuestra parte, les ofrecemos la tecnología sanitaria de vanguardia para los problemas que puedan surgir”.

El equipo cuenta en sus instalaciones en el puerto con un traumatólogo del Hospital General, Francisco Espí, que les acompaña en sus salidas al mar por si requieren asistencia y que también repite como su médico más cercano.
Mataix ha señalado que esperan “no tener que hacer uso del hospital esta vez porque la estancia es muy breve y si tuviésemos que utilizarlo, sería por algo muy grave. Si tenemos un accidente, el equipo vendrá aquí, sin lugar a dudas, porque hay que tener en cuenta que el barco va impulsado por motores y alcanza los 40 nudos de velocidad”. 
En caso de accidente, “la tripulación saldría despedida e incluso se podrían golpear contra el palo, por lo que muchos van protegidos con cascos para evitar posibles traumatismos cranoencefálicos. Saber que contamos con este hospital nos da tranquilidad”, añade Mataix. 
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