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“Directores sreas cinicas / Jefes de Servicio, Area Médica.
~Coordinadores atencion primaria, Area Médica

“Facultativo Departamento, Area Médica,
“Facultativos en formacién, Area Médica

~Supervisores de enfermeria, Area Enfermeria,
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~uxiliares de enfermeria, Area Enfermeria.

“Técnicos especialistas, Area Técnicos especialistas

~personal no sanitario, Area no asistencial
~Salud piblica, Area Centro salud piblica.
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NOTA DE PRENSA

10 de junio de 2008
EL DEPARTAMENTO VALENCIA-HOSPITAL GENERAL ABRE NUEVAS VÍAS PARA POTENCIAR LA PARTICIPACIÓN 
· Los profesionales del Departamento Valencia-Hospital General votan por Internet a la Junta Asistencial

· Este órgano permite la participación en la actividad asistencial, docente y de investigación, así como en la toma de decisiones que afecten a sus actividades

· El nuevo sistema ofrece mayor accesibilidad, pues el voto se realiza a través de cualquier dispositivo electrónico conectado a Internet
El Consorcio Hospital General potencia la participación de todos los sectores, tanto de los ciudadanos como de los profesionales. Para ello, está abriendo vías para poder escuchar y mantener un diálogo con los diferentes grupos y diseñar conjuntamente soluciones a las nuevas necesidades y construir proyectos y acciones participativas. 
El consorcio cuenta con cerca de 4.000 profesionales repartidos entre el hospital, los centros sanitarios integrados (CSI), los centros de especialidades y los centros de salud. 

La participación de todos ellos es fundamental para el desarrollo de las decisiones que se toman. Del mismo modo, se incrementa el nivel de confianza, se consigue mayor implicación y mayor responsabilidad por parte de todos.

Una vía de participación es a través de la Junta Asistencial del departamento, que se renueva cada cuatro años mediante un proceso electoral. Este es el órgano colegiado de asesoramiento en lo relativo a la actividad asistencial, docente y de investigación, así como de participación de los profesionales en el mecanismo de toma de decisiones que afecten a sus actividades.
La Junta Asistencial coordina e integra las tareas de las comisiones de ámbito clínico y de cuidados, así como el desarrollo de las diferentes comisiones clínicas y otros mecanismos de participación de los profesionales que al efecto se establezcan. 

Urna electrónica
Este año las elecciones incluyen como novedad el sistema eVodec de votación por Internet. Esta plataforma proporciona mayor accesibilidad, ya que facilita el ejercicio del derecho al voto y no exige la presencia física en el Colegio Electoral el día de las votaciones. Otra ventaja es que se ha ampliado el tiempo en que se puede ejercer el derecho al voto.
El acceso se realiza a través de cualquier dispositivo electrónico conectado a Internet (ordenador, teléfono móvil o PDA), que permite al usuario votar por medio de un sencillo menú.
El sistema requiere la identificación previa del elector, la confidencialidad del voto emitido, la seguridad en las transacciones (inviolabilidad), la posibilidad de verificación, etc. Esto quiere decir que el voto por Internet está sujeto a las mismas consideraciones que el voto presencial en el Colegio Electoral.

eVodec es una plataforma de voto por Internet que ofrece todas las garantías para un voto seguro. Han incorporado el fichero de electores como censo de votantes, han integrado el sistema de autenticación del departamento y han personalizado el aspecto con la imagen corporativa. De este modo, el resultado obtenido por este canal es de fácil acceso, reconocible por los profesionales y tan legítimo como el tradicional.
Funcionamiento de la junta
Funciona mediante sesiones plenarias o a través de sus comisiones para ejercer las siguientes funciones: 
- Asesorar a los órganos de dirección en todo lo relativo a la prestación de la atención a los ciudadanos.

- Asesorar en la elaboración del plan anual de necesidades, teniendo en cuenta en todo caso las disponibilidades presupuestarias.

- Asesorar en materia de formación del personal, teniendo en consideración las necesidades existentes.
- Asesorar en materia de investigación.
- Garantizar la efectiva integración asistencial, proponiendo todas aquellas medidas tendentes a favorecerla.

Composición de la Junta Asistencial
El pleno tiene la siguiente composición: El equipo directivo; 6 representantes de los jefes de las áreas clínicas, jefes de servicio y jefes de zona básica; 6 representantes de los coordinadores de enfermería y supervisores de enfermería; 2 facultativos del departamento elegidos mediante votación por y de entre todos los facultativos que no ejerzan jefatura; 2 facultativos en periodo de formación elegidos por y de entre el personal que se encuentre en su misma situación; 1 coordinador del SAIP; 2 diplomados en enfermería o ayudantes técnicos sanitarios del departamento, elegidos por y de entre el personal con esta titulación y funciones; 2 auxiliares de enfermería, elegidos por y de entre el personal con esta titulación y funciones; 2 técnicos especialistas, elegidos por y de entre el personal con esta titulación y funciones; 2 representantes del personal no sanitario y 1 representante de los centros de salud pública.

Imágenes: acceso a través del portal web del Consorcio Hospital General:
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Preguntas frecuentes 2.- Seleccione la candidatura por la que desea votar.
Voto electrénico
3.- Una vez seleccionada verifiaues que corresponde con su intencion. Una
vez emitido el voto éste no es revocable salve asistencia presencial el dia de
las elecsianes.

4.- En todo caso, tanto si realiza el proceso de voto como si no, cisrre su
navegador por motivo de sequridad.

» Iniciar el procese de vats electrénic
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