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NOTA DE PRENSA

24 de abril de 2009
SE PRESENTA EL LIBRO “HISTORIA DEL SANTO HOSPITAL GENERAL DE VALENCIA (1512-1990)”
· En un acto celebrado en el Colegio de Médicos de Valencia se presenta el libro que recoge la historia del Hospital General de Valencia desde sus constituciones en 1512.
· El acto contó con la presencia del autor y prestigiado médico valenciano Benjamín Narbona.
Ayer, 23 de abril, día del libro, fue el día elegido para presenta un extraordinario trabajo sobre la memoria del Hospital General. Se trata del libro  “Historia del Santo Hospital General de Valencia (1512-1990)”, escrito por los doctores Benjamín Narbona y Vicente Tormo. La presentación de realizó en el Colegio de Médicos y contó con un numeroso público, en su mayoría profesionales de la sanidad valenciana y especialmente del General.

En la mesa de presentación participó Vicente Alapont, presidente del Colegio de Médicos, Esteban Morcillo, Decano de la Facultad de Medicina, Benjamín Narbona, presidente del Colegio de Eméritos, Cristóbal Zaragoza, jefe del Servicio de Cirugía Mayor Ambulatoria del General y Sergio Blasco, director gerente del Hospital General quien destacó el papel que ha jugado este hospital a lo largo de los últimos casi cinco siglos y el trabajo que se realiza desde este centro para recuperar la memoria del hospital.
El libro recoge en diez apartados historia social, científica y económica, así como organizativa del Hospital General desde sus inicios a nuestros días, divididos en grandes períodos de la historia valenciana. Ofrece curiosos aspectos como las figuras de los profesionales a través de esta historia. Un ejemplo es el de los “tablajeros” un singular profesional, practicante de cirugía, que se encargaba de llevar los tableros con los instrumentos y medicinas que utilizaba el cirujano mayor, o el detalle sobre el número de gallinas que se utilizaban para preparar el caldo esencial de gallina, por citar alguno.

Otros aspectos son de orden económico, como las propiedades que servían para el sostén del hospital o de la propia organización de la atención sanitaria como es el número de pacientes ingresados distinguiendo entre paisanos y soldados. 

El libro, riguroso y detallista, recorre nuestra historia a través de documentos fundamentales y muestra el arraigo que el General ha tenido en esta ciudad, su papel como centro de formación de médicos y practicantes y su actividad desarrollada en el campo de las ciencias médicas a través de revistas, cursos y actividad universitaria.

Para más información pueden contactar con:

Mónica Samudio

Consorcio Hospital General Universitario 
Av. Tres Cruces, 2 - 46014 Valencia
Tel.: 96 197 20 19

Para localizaciones fuera del Gabinete 96 197 20 00

Fax 96 197 20 14

e-mail:  samudio_mon@gva.es 
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